

ఘనంగా శరత్వరాతుల పూజలు



అమీర్ పేట (ప్రశ్న స్వాస్) దసరా శరత్వరాతుల్లో భాగంగా రాష్ట్ర క్రమ శిక్షణా కేంద్రం ఆవరణ ఉన్న శ్రీ రేణుకా ఎల్లమ్మ తల్లి చదువుల తల్లి సరస్వతిదేవి ఆలయంలో దర్శనమిచ్చారు. అత్యంత పవిత్రమైన దేవి శరత్వరాతులలో తోమ్మిది రోజుల పాటు అమ్మవారిని భక్తిశ్రద్ధలతో పూజిస్తే ఆ తల్లి చల్లని చూపు తమపై ఉంటుందని భక్తుల ప్రగాఢ విశ్వాసం, ఇక గురువారం నాడు దుర్గాష్టమి ప్రత్యేక పూజలు, భోసం సమర్పణ కార్యక్రమాల నిర్వహించబడతాయని, అనంతరం అన్నప్రసాద వితరణ కార్యక్రమం నిర్వహించబడుతుందని భక్తులు అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని అమ్మ కృపకు పాత్రులవ్వాలని రవీకుమార్ సంతోషం, శాంతి కుమార్ సావంత్ కోరారు. దుర్గాష్టమి సందర్భంగా గురువారం నాడు శ్రీ రేణుకా ఎల్లమ్మ తల్లి దుర్గాదేవి ఆలయంలో దర్శన మిచ్చినవారని పూజార్ అనిల్ తెలిపారు. నేడు జరిగిన ప్రత్యేక పూజా కార్యక్రమాలలో రవీకుమార్ సంతోషం, శాంతి కుమార్ సావంత్, లక్ష్మీ నారాయణ, గంగాధర్, రాష్ట్ర క్రమ శిక్షణా కేంద్రం సిబ్బంది, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మూలా నక్షత్రం రోజున సరస్వతీ దేవిగా దర్శనం



నాగోల్ (ప్రశ్న స్వాస్) శరత్వరాతి ఉత్సవాల్లో భాగంగా మూలా నక్షత్రం రోజున అమ్మవారు భక్తులకు సరస్వతి దేవి అలంకరణలో దర్శనమిచ్చారు అలకాపురి శ్రీ విద్యా శక్తి పీఠం వ్యవస్థాపకులు దేవి ఉపాసకులు బ్రహ్మశ్రీ నారాయణం చక్రవర్తి శర్మ భక్తులకు తెలియజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఏడవరోజైన బుధవారం సరస్వతి అమ్మవారికి ఇష్టమైన రాజ్యామల యాగార్చి విద్యాపీఠం లో నిర్వహించారు. జ్ఞానానికి మూలమైన అమ్మవారిని భక్తులు సరస్వతీ సమస్తభృం వారిదే కాదు రూపిని అనే మంత్రాలతో అమ్మవారిని కొలిచారు. రాజ్యామల యాగంలో భక్తులు అధికసంఖ్యలో పాల్గొని అమ్మవారి దర్శనం చేసుకున్నారు.

ఎమ్మెల్యే ఓటర్ నమోదు గడువు పై విస్తృత ప్రచారం నిర్వహించాలి.

మంథని ఆర్టివోవీ .హనుమా నాయక్



మంథని (ప్రశ్న స్వాస్) నవంబర్ 6 లోపు గ్రామ్యయేట్, టీవర్సీ స్థానాల ఎమ్మెల్యే స్థానాలకు ఓటర్ నమోదు గడువు అర్థమైన ప్రతి ఉపాధ్యాయుడు, పట్టభద్రులు మరోసారి కొత్తగా తమ ఓటును నమోదు చేసుకోవాలి గ్రామ్యయేట్ , టీవర్సీ ఎమ్మెల్యే స్థానాల ఓటరు రూపకల్పన పై రెవిన్యూ డివిజన్ అధికారి మంథని వి. హనుమా నాయక్ సమావేశం తీసుకున్నారు ప్రస్తుతం ఖాళీగా ఉన్న ఎమ్మెల్యే స్థానాల ఎన్నికలలో పాల్గొనేందుకు అర్హులైన ఓటర్లు తమ పేర్లను ఓటరు జాబితాలో నవంబర్ 6 లోపు నమోదు చేయాలని అన్నారు ఉపాధ్యాయులు , పట్టభద్రులు ఎమ్మెల్యే నియోజకవర్గాలకు సంబంధించి ఓటర్ జాబితాలను ఎన్నికల ముందు ప్రతిసారి కొత్తగా తయారు చేస్తామని, గతంలో ఓటరు జాబితాలో పేర్లు ఉన్న వ్యక్తులు కూడా తప్పనిసరిగా ఉపాధ్యాయులు ఫారం 19 ప్రకారం, పట్టభద్రులు ఫారం 18 ప్రకారం నూతనంగా దరఖాస్తును నవంబర్ 6 లోపు సమర్పించాల్సి ఉంటుందని అన్నారు. నవంబర్ 1,2024 ముందు 6 సంవత్సరాలలో జరిగిన మూడు సంవత్సరాల పాటు సెకండరీ స్కూల్ కంటే తక్కువ స్థాయి కాకుండా విద్యా బోధనలో నిమగ్నమై ఉన్న ఉపాధ్యాయులు, నవంబర్ 1,2024 కంటే 3 సంవత్సరాల క్రితం (1 నవంబర్ 2021) నాటికి డిగ్రీ లేదా సమాన స్థాయి విద్య పూర్తి చేసుకున్న పట్టభద్రులు ఓటరుగా నమోదు కావడానికి అర్హులని తెలిపారు. అర్హులైన ఉపాధ్యాయులు, పట్ట భద్రులను తమ దరఖాస్తులను సంబంధిత సర్టిఫికెట్లను జత చేస్తూ ఫారం 19 ప్రకారం తహసీల్దార్ కార్యాలయం, రెవెన్యూ డివిజన్ అధికారి కార్యాలయం నందు మాన్యువల్ గా లేదా ceotelangana.nic.in అనే వెబ్ సైట్ లో అప్లైస్ ద్వారా నవంబర్ 6 లోపు దరఖాస్తు చేసుకుంటారని తెలిపారు. ఉపాధ్యాయులు, పట్టభద్రులు ఎమ్మెల్యే స్థానాలకు నవంబర్ 23 న డ్రాఫ్ట్ ఓటర్ జాబితా ప్రచురించాలని, డిసెంబర్ 25 లోపు పరిష్కరించాలని, డిసెంబర్ 30న తుది ఓటర్ జాబితా ప్రచురించాల్సి ఉంటుందని అన్నారు.ఎమ్మెల్యే ఎన్నికల ఓటర్ నమోదు గడువు పై విస్తృతంగా ప్రచారం కల్పించాలని, డిగ్రీ ప్రాఫెషనల్ కాలేజీల , ప్రభుత్వ ప్రైవేటు విద్యా సంస్థల్లో పనిచేసే ఉపాధ్యాయులు , అర్హులైన పట్టభద్రులు తప్పనిసరిగా ఓటర్ గా నమోదు చేసుకునేలా చూడాలని అన్నారు.సమావేశంలో టిఆర్ఎస్ పార్టీ సమన్వయ, కాంగ్రెస్ పార్టీ అజీమ్ ఖాన్, 10 మందిలాల తహసీల్దార్ లు, నాయబ్ తహసీల్దార్, సంబంధిత అధికారులు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మున్సిపల్ అభివృద్ధి పనుల్లో నాణ్యత లోపం



ముంథని (ప్రశ్న స్వాస్) మంథని మున్సిపల్ పరిధిలోని నాలుగో వార్డ్ గంగాపురి గ్రామంలో జరుగుతున్న సిసి రోడ్డు, డ్రైనేజీ నాణ్యత పనుల్లో నాణ్యత లోపం చోట చేసుకుందని మామిడి మహానాడు నాయకుడు ఎరుకల శేఖర్ ఆరోపించారు. అభివృద్ధి పనుల పర్యవేక్షణలో అధికారులు ప్రవర్తించకపోవడంలేదని అన్నారు. సిసి రోడ్డు, డ్రైనేజీల నిర్మాణంలో విషయంలో 20 ఎంఎం మెటల్ కు బదులు 40 ఎం ఎం వాడుతున్నారన్నారు. సిమెంటుకు బదులు బాగా కనిపిస్తున్నాడని యాష్ దస్ ద్వారా తమనూరున్నారు. దీంతో చూడడానికి బాగానే కనిపిస్తున్న కొద్ది రోజులకే పాడవుతుందన్నారు. అలాగే బాటంలో వేయాలైన ఆరు ఇంచులతో వేయాలైన కంకర రెండించుల మందంతో సరిపెరుతున్నారని అన్నారు.ఇదేమని ప్రశ్నిస్తే ఆఫీసర్లు మాకు ఇలానే చేయమన్నారు దురుసుగా సమాధానం చెబుతున్నారని అన్నారు. మీరు ఎక్కడ చెప్పింటారో చెప్పండి అని అంటున్నారని వాపోయారు. ఇప్పటికే ఆఫీసర్లు వచ్చి నాణ్యతను పరీక్షించి కాంట్రాక్టర్ పై చర్యలు తీసుకోవాలని నాణ్యతతో పనిచేయాలని గంగాపురి ప్రజలు కోరుతున్నారు

ప్రజా కోర్టులో రేవంత్ రెడ్డి శిక్షార్హుడు? ?

తెలంగాణ ప్రజలకు డా. శ్రవణ్ దాసోజు బహిరంగ లేఖ

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్) తెలంగాణ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పరిపాలనలో తాను తుగ్గే తలతన్నెంత మూరు?డిని అని రుజువు చేసుకుందు. ఆలస్యంగానైనా తెలంగాణ హైకోర్ట్ ముల్లకర్ పెట్టి పొడిస్తే, తన మూరత్యాన్ని విడిచిపెట్టి చెరువులపై సర్వే చేయాలని ప్రభుత్వ చేసిన నిర్ణయం మంచిదే.కానీ ఈ సోయ, హైద్రా అనే మహామూరి పేరుతో ప్రజల ఇళ్లు కూల్చక ముందే ఎందుకు లేదు? సర్వే చేయకుండానే, ప్రజల ఇళ్లు కూల్చిన రేవంత్ రెడ్డి అత్యంత ఘోర తప్పిదం చేశారు. వీరు చేసిన ఈ తప్పిదానికి ఎవరు వీరికి శిక్ష వేయాలి? హైద్రా బెదిరింపులకు కలత చెంది ఆత్మహత్య చేసుకున్న కూకట్ పల్లి బుచ్చమ్మ , వారి కుటుంబ సభ్యులకు ఎవరు న్యాయం చేస్తారు? వీరి ఘాతక చర్యల వల్ల ప్రజలకు కలిగిన ఆవేదనకు, కన్నీళ్లకు సమాధానం ఎవరు చెబుతారు? అధికారం ఉందని, కన్ను మిన్ను కానని అవహారంతో, వీరు తప్పించుకోగలిగా, ప్రజల ఇళ్లు కూల్చిన పాపానికి, ప్రజల జీవితాలను ధ్వంసం చేస్తూ, వాళ్లను రోడ్డున పడేసి, వాళ్ల కళ్లలో కన్నీళ్లు చూసిన పాపానికి వీరు ప్రజా కోర్టులో నిందితుడే, నేరస్థుడే, ముమ్మారికి శిక్షార్హుడు. ఏ పక్షికి అయినా, తిండి, బట్ట, ఇల్లు.. అనేవి అత్యంత ప్రామాణికం కలిగినవి. అందుకే,ఇందిరాగాంధీ, రోటి, కాపదా, మకాన్ అనే నిర్మాణాలతో పరిపాలించి, ఇప్పుడు అదే పార్టీకి చెందిన ముఖ్యమంత్రిగా రేవంత్ రెడ్డి చలామణిఅవుతూ, ఉత్తర ప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి యోగి అధిష్టానాల్ అదుగుజాడలను అనుసరిస్తూ, బుల్డోజర్ రాజ్యం నడిపిస్తూ అమాయక ప్రజల ఇండ్లను అక్రమంగా కూల్చి వేసి, వాళ్ల ఆస్తులను విధ్వంసం చేసి, తానేదో దేశాన్ని ఉద్ధరిస్తున్నట్లు బిల్లు ఇస్తూ, సినిమా ఫక్టీ హీరోలుగా చెలాయిస్తూ, ప్రజల జీవితాలతో చెలాటం అడుతున్నా.ప్రజాకంటకుడిగా మారిన రేవంత్ రెడ్డి నిరంకుశ రాజ్యంలో వందల సంవత్సరాల నిర్మాణాలపై, గుండె పగిలిపోయిన పేద, మధ్య తరగతి ప్రజలకు తీరని అన్యాయం జరిగింది. స్వంత అన్నతో సహా దబ్బున్న పెద్దళ్లకు నోటీసులు ఇచ్చి, సామాన్యుడి ఇండ్లు మాత్రం కూల్చి, తన ప్రజావ్యతిరేక పూర్వక వైఖరిని నిర్ణయించారు. రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం రాక్షసత్వంతో, అధికార అవహారంతో హైదరాబాదు పరిధిలో మరయు తెలంగాణ వ్యాప్తంగా చేసిన కూల్చివేతలకు బలి అయిన పేద మరియు మధ్యతరగతి ప్రజలను ఆదుకునేది ఎవరు? రేవంత్ రెడ్డి, తన రాజ్యాంగం వ్యతిరేక దుందుడుకు చర్యల వల్ల

సష్టపోయిన వారికి పరిహారం ఎవరు చెల్లిస్తారు? ఇప్పటి వరకు కూల్చివేతలకు గురైన ప్రజలకు రేవంత్ రెడ్డి, బెతరతుగా క్షమాపణ చెప్పాలి. తాను కూల్చిన ఇళ్లకు, నష్టపరిహారం ప్రభుత్వ ఖజానా నుండైనా సరే, లేదా తన జేబుల నుండైనా సరే చెల్లించాలి. చెరువులను కూల్చక ముందే సర్వే చేయాలని నెత్తి మీద సోరు పెట్టుకొని మొరపెట్టిన మమ్మల్ని ప్రజా సంఘాలను, మరియు ప్రజలను పట్టించుకోకుండా, వారి ఆక్రమణలను పేద చెవిన పెట్టి, రాత్రికి రాత్రి పేద మధ్యతరగతి ప్రజలకు రాజ్యాంగం ఇచ్చిన హక్కులను కాలరాస్తూ, వారి ఇళ్లను రాక్షసత్వంతో కూల్చి, రేవంత్ రెడ్డి ప్రభుత్వం హై కోర్ట్ ముల్లకర్ పెట్టి పొడిస్తే, ఈ రోజు మొద్దు నిద్ర విడిచి, చెరువులపై సర్వే చేసి, బఫర్ జోన్, ఫుల్ ట్యాంక్ లెవెల్ బౌండరీలు నిర్వహించాలనుకోవడం తాము చేసిన తప్పును సరిచేసుకున్నప్పటికీ, కూల్చివేతల సమయంలో అమాయక ప్రజల ఆత్మగౌరవాన్ని దెబ్బతీయడం, వారి ఇళ్లను సర్వం కూల్చివేసి, పిల్లలు, పెద్దలు రోడ్డున పడ్డ తీరు ప్రజాస్వామ్యానికే మచ్చ లాంటిది, అంతే కాదు రేవంత్ రెడ్డి అమానుషమైన నిరంకుశత్వానికి పరాకాష్ట కనసం ముందే ఈ సర్వేలు చేసి, ప్రజల హక్కులను గుర్తించి, చెరువులను పరిరక్షించటానికి చర్యలు తీసుకుంటే ఈ నష్టం జరిగేది కాదు.రేవంత్ రెడ్డి చేసిన దుష్చర్యల వల్ల రెక్కలు ముక్కలు చేసుకొని తమ కష్టాల్లతో కట్టుకున్న ప్రజల కూలిన ఇళ్లకు, వారి కన్నీళ్లకు, వారి ఆత్మ న్యూనత భావానికి నష్టపరిహారం ఎవరు చెల్లిస్తారు? ముమ్మారికి రేవంత్ రెడ్డి మాత్రమే బాధ్యుడు.అయితే, తన తప్పును ఒప్పుకుని పశ్చాత్తాపంచెందరం, పంద పుణ్యకార్యాలకంటే గొప్పది. అంతేకాదు, అధికారం శాశ్వతం కాదు, కానీ అశాశ్వతమైన అధికారంలో ఉన్నప్పుడు, అవహారం లేకుండా ఎంత మంది జీవితాల్లో శాశ్వతమైన వెలుగులు నింపినామ అనేది ముఖ్యమనే సూక్ష్మాన్ని రేవంత్ రెడ్డి గుర్తించి, రాష్ట్ర ప్రభుత్వ పెద్దగా, రేవంత్ రెడ్డి పశ్చాత్తాపంతో చేసిన తప్పును సరిదిద్దకొని, అంతఃకరణప ద్ధితో, తమ ఇండ్లు కూలి పోయి, తమ సర్వస్వము నష్టపోయి, గూడుచెందిన పక్షులవలె నిస్సహాయంగా ఉన్న ప్రజలకు మానవత్వంతో సహాయం అందించాలి. తన మూర?త్యాన్ని నిరంకుశ వైఖరిని విడిచి, రాజ్యాంగబద్ధంగా, ధర్మ బద్ధంగా నడుచుకోవాలని కోరుతున్నాను. అంతేకాకుండా హైద్రా పేరిట చెరువుల పునరుద్ధరణకు, సుందరీకరణకు సంబంధిత నిపుణులతో, ప్రజా ప్రతినిధులతో చర్చించి, ఒక సమగ్ర పాటిసీని



తయారుచేయాలి. అందు నిమిత్తం ఆయ్యే ఖర్చు సంబంధించిన అంచనాలను తయారు చేసి, ప్రజలకు పారదర్శకతతో అందుబాటులో ఉంచాలి. వెంటనే ఇప్పటివరకు కూల్చిన ఇళ్లకు, కోల్పోయిన ఆస్తులకు, యూపీఏ ప్రభుత్వం ప్రవేశ పెట్టిన 2013 భూసేకరణ చట్టం ప్రకారం, భాదీతులందరికీ నష్టపరిహారం, పునరావాసం కల్పించాలి.ప్రతి చెరువు యొక్క క్యాన్మెంట్ ఏరియా, బఫర్ జోన్, ఫుల్ ట్యాంక్ లెవెల్ వంటి అంశాలను సీటిలైట్ ఇమేజెస్, లైదార్ సర్వే డ్రాస్ట సాయంతో సేకరించి, ప్రజాప్రతినిధులు మరియు రెసిడెంట్ వెర్చ్యర్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులతో కలిసి ప్రతి చెరువు సర్వే పూర్తి చేయాలి. చెరువు సరిహద్దుల్లో ఉన్న ప్రజల సామాజిక ఆర్థిక స్థితిగతులపై అధ్యయనం చేసి,,సేకరించిన సమాచారం ప్రకారం అర్హులైన ప్రజల ఆస్తులకు 2013 భూసేకరణ చట్టం ప్రకారం నష్టపరిహారం చెల్లించి, భూసేకరణ చట్టం సమన్వయం చేయాలి.చెరువుల మరియు ప్రజల భవిష్యత్తు రక్షణ కోసం, ప్రతి చెరువుకు ప్రజాప్రతినిధులు మరియు రెసిడెంట్ వెర్చ్యర్ అసోసియేషన్ ప్రతినిధులతో కమిటీలు ఏర్పాటు చేసి, చెరువుల పరిరక్షణ బాధ్యత కట్టపెట్టాలి. అలా చేయగలిగితే మాత్రమే దీర్ఘకాలికంగా చెరువులను కాపాడుకోగలుగుతాం. చివరిగా పర్యావరణంతో పాటు ప్రజల హక్కులను పరిరక్షించడంలో కూడా సమతుల్యత పాటించాలి.

గెరిల్లా పోరాట యోధుడు ఎర్నస్టా చేగువేరా

సామాజిక పురోగతికి సోషలిజం మార్గం:కల్లూరు ధర్మేంద్ర

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్) గెరిల్లా పోరాట యోధుడు, దైత్యశాసనాధిపతి మనవత్వం వంటి విలువలు కలిగిన మహనీయుడు ఎర్నస్టా చేగువేరా అని అఖిల భారత యువజన సమాఖ్య (ఏ బి వై ఎఫ్) రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కల్లూరు ధర్మేంద్ర అన్నారు. చేగువేరా 57వ వర్షాంతిని ఏబివైఎఫ్ హైదరాబాద్ జిల్లా సమితి ఆధ్వర్యంలో హిమాయత్ నగర్ లోని ఏబివైఎఫ్ రాష్ట్ర కార్యాలయం(సత్య నారాయణ రెడ్డి భవన్)లో చేగువేరా చిత్రపటానికి పూలమాల వేసి ఘనంగా నివాళు లర్పించారు. ఈ సందర్భంగా ఏబివైఎఫ్ రాష్ట్ర ప్రధాన కార్యదర్శి కల్లూరు ధర్మేంద్ర, హైదరాబాద్ జిల్లా కార్యదర్శి నెర్లకంటి శ్రీకాంత్ మాట్లాడుతూ క్యూబాలో జన్మించిన చేగువేరా కేవలం తన దేశానికి కాక అనేక దేశాలలో పర్యటించి పెట్టుబడిదారీ వ్యవస్థపై అల్లుపెరుగుని పోరాటాలు నిర్వహించిన గొప్ప యోధుడు అని వారు ఉద్ఘాటించారు. పంద పండ్లను ఒక్కడే దాచుకోవడం క్యాపిటలిజం- ఉన్నదాంట్లో అందరూ పంచుకోవడం కమ్యూనిజం అని చెప్పిన చేగువేరా మాటలు ప్రజా ఆకాంక్షలకు అర్థం పడుతుందని వారు అన్నారు.చేగువేరా ఆమెరికన్ సామ్రాజ్యవాదానికి వ్యతిరేకంగా అనేక పోరాటాలు నిర్వహించాడని వారు అన్నారు. కరోనా సమయంలో ప్రాణాలను సైనికం లెక్కచేయకుండా ప్రపంచవ్యాప్తంగా అన్ని దేశాలలో క్యూబా వైద్యులు పర్యటించి కరోనా బారిన పడిన వారికి వైద్య సేవలను అందించిన మానవతావాదులుగా నిలిచారని, దీనికి కారణం చేగువేరా దార్శనికత అని, క్యూబాలో 80శాతానికి పైగా ప్రజాసేవ వైద్యులను వారు తెలిపారు.విప్లవం అనేది పశ్చాన్నికొచ్చినప్పుడు కిందపడి అవీల్ పండుకాదని-మనమే



దాన్ని పోరాడి సాధించుకోవాలి అన్న చేగువేరా మాటలు నేటి ప్రపంచానికి పోరాట పటిమను చూపుతుందని వారు ఉద్ఘాటించారు. చేగువేరా తిరగని ప్రాంతం లేదు. పోరాడని క్షణం లేదు. పోరాటమే ఊపిరిగా బతికిన ఉద్యమకారుడాయనన్నారు. అత్యంతసాధన ఊపిరి పోసుకున్నది మొదలు, బొలివియాలో ఊపిరి అగిపోయే వరకు ప్రజల కోసమే పనిచేసిన విప్లవకారుడని, ఒక మనిషి ఎలా జీవించాలో ఆచరణలో చూపిన సాహసీ చేగువేరా అని వారు కొనియాడారు. ఒక మార్పు, మెరుగైన జీవితం - అంటే ప్రామాణికమైన జీవన సౌకర్యాలు.

ఇల్లు, ఆరోగ్యం, ఉద్యోగం, హింసకు తావులేని మన పరిసరాలు, అభివృద్ధి లేని మానవ సంబంధాలు, తారతమ్యం లేకుండా అలలాడుకునే చిన్న పిల్లలు. ఇవన్నీ ఒక్కళ్లకే ఉంటే ఆ సమాజంలో పైన పేర్కొన్నవన్నీ ఉంటాయన్నారు. తాను జీవితాంతం ఏ సామ్రాజ్యవాదానికి వ్యతిరేకంగా పోరాడడో అదే ఆతన్ని ఫ్యాషన్ - ఐకాన్ గా మార్చి, ఆయన పేరుమీద పందల కోట్ల వ్యాపారం చేయడం విషాదకరమన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏ బి వై ఎఫ్ రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షుడు శ్రీమాన్, నేతలు రాజమౌళి, కళ్యాణ్,అనీల్ కుమార్, జగన్, రఘు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఇంటర్నేషనల్ వైశ్య ఫెడరేషన్ ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా బతుకమ్మ, కోలాటం దాండియా సంబరాలు

హైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వాస్) ఇంటర్నేషనల్ వైశ్య ఫెడరేషన్ తెలంగాణ రాష్ట్రం మహిళా విభాగ ఆధ్వర్యంలో ప్రస్తుత ఆంజనేయ సహిత దేవాలయం చైతన్యస్థర లో బతుకమ్మ, కోలాటం దాండియా సంబరాలు కార్యక్రమంలో ముఖ్య అతిథిగా టీవీసీసీ ప్రచార కమిటీ రాష్ట్ర కో కన్వీనర్ అంతర్జాతీయ అర్చ వైశ్య ఫెడరేషన్ జాతీయ వర్సింగ్ (పెసిడెంట్ మరియు రాష్ట్ర అధ్యక్షుడు ఉప్పల శ్రీనివాస్ గుప్త,ఇంటర్నేషనల్ వైశ్య ఫెడరేషన్ తెలంగాణ రాష్ట్రం మహిళా విభాగ ఆధ్వర్యంలో బతుకమ్మ కోలాటం, దాండియా సంబరాలు అత్యంత వైభంగా, రంగ రంగ వైభవంగా, వేయి మంది మహిళలతో జరిగింది. తదనంతరం ఉప్పల శ్రీనివాస్ గుప్త ప్రసంగిస్తూ బతుకమ్మ అడి పాడి నందడి చేశారని, పందగలు, ఉత్సవాలు, ప్రజల్లో బిక్కుతము, స్నేహ భావాన్ని పెంపొందించేందుకు, దోచాడపడతాయని ఆయన అన్నారు. ఈ సందర్భంగా మహిళలని అభినందించారు.తెలంగాణ సంస్కృతి ,సంప్రదాయాలను చాటిలా బతుకమ్మ సంబరాలను నిర్వహించారు అని, మహిళలను అభినందించారు, ఇలాంటి కార్యక్రమం ఎప్పుడు చూడలేదని ఆయన అన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే బుగ్గారం దయానంద్, ఇంటర్నేషనల్ వైశ్య ఫెడరేషన్ తెలంగాణ శాఖ ఉపాధ్యక్షుడు, వాసవి ఆర్ థియేటర్స్ అధ్యక్షుడు, డాక్టర్ సీలా శ్రీధర్ పాల్గొని ప్రసంగిస్తూ, బ్రతుకమ్మ పందగ బుధవారం ప్రారంభమైందని, ఈ సందర్భంగా ఐవిఎఫ్ తెలంగాణ మహిళా



విభాగ మహిళలందరికీ నా వక్షాన హృదయపూర్వక శు భాకాంక్షలు తెలియజేశారు, మహిళల జీవితాల్లో, గౌరీదేవి, ఆరోగ్యం, ఆనందం, శ్రేయస్సు, నింపాలని, నేను అంక్షిస్తున్నాను. మహిళల అత్యంత వైభవంగా నిర్వహించుకోవే గొప్ప పంచగ బతుకమ్మ అని, తెలంగాణ సామాజిక జీవన విధానానికి, కష్టసుఖాలకు ,ఈ పందగ నిదర్శనం అని, బ్రతుకమ్మ పందగ మహిళల జీవితాలలో వెలుగులు నింపాలని, వారి కష్టాలను తొలగించాలని ,గౌరవార్థం చందా భాగ్యలక్ష్మి, ప్రధాన కార్యదర్శి లంకలపల్లి మంజుల ఆధ్వర్యంలో చాలా చక్కగా నిర్వహించారు. వీరిని వీరి బృందాన్ని నేను మనస్ఫూర్తిగా అభినందిస్తున్నాను. ఈ కార్యక్రమంలో బిజెపి నాయకుడు, వైశ్య జాతి బిడ్డ, చకిలం రమణయ్య,బి వి ఎఫ్

మహిళా విభాగ చైర్ పర్సన్, ఉప్పల స్వస్మ, ప్రిసిడెంట్ చందా భాగ్యలక్ష్మి,ప్రధాన కార్యదర్శి లంకలపల్లి మంజుల రాజు, కోశాధికారి గౌరు జగతి, తెలంగాణ ఐవిఎఫ్ ప్రధాన కార్యదర్శి పబ్బి చంద్రశేఖర్ ,అడిషనల్ సెక్రటరీ కలకం శ్రీనివాస్ సీనియర్ ప్రెస్ ప్రెసిడెంట్ ఎల్ వి కుమార్, భువనగిరి శ్రీనివాస్, ఐవిఎఫ్ స్టేట్ యాల్ ట్రెజరర్ సరేష్ పాల్గొన్నారు. ఈ కార్యక్రమానికి మహిళలు అధిక సంఖ్యలో వచ్చినందుకు, కార్యక్రమాన్ని దిగ్విజయం చేసినందుకు, అందరికీ కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాను, ప్రధాన కార్యదర్శిని మంజుల, అలాగే ఈ కార్యక్రమంలో సినీనటి సంద్య,ఎస్ ఎస్ కప్పల్లీ శ్రీకాంత్ , సంద్య,ఎం.ఎల్.ఆర్ గుప్త, వాసు, ఐ వి ఎఫ్ నాయకులు మహిళ సోదరీమణులు , ఐ వి ఎఫ్ మహిళా విభాగ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మంత్రి శ్రీధర్ బాబు ఆదేశాల మేరకు ఇంటికి వెళ్లి 98 చెక్కులు అందజేత



మంథని (ప్రశ్న స్వాస్) సీఎంఆర్ఎఫ్ కల్యాణ లక్ష్మి చెక్కు మంజూరు చేయించిన మంత్రి మంథని, ముత్తూరు మండలకు చెందిన సీఎంఆర్ఎఫ్ కల్యాణ లక్ష్మి లబ్ధిదారుల వారి చెక్కును వారి గ్రామం వద్దే వచ్చి మంత్రి ఆదేశాల మేరకు ప్రభుత్వ వ్యక్తిగత సహాయకులు ద్వారా మంథని మండలానికి సంబంధించిన 56 చెక్కులు, ముత్తూరు మండలానికి 41 చెక్కులను నేరుగా వారి ఇంటికి వెళ్లి లబ్ధిదారు చేతికి అందజేయడం జరిగింది. తెలంగాణ రాష్ట్ర మంత్రి దుద్దికొత్త శ్రీధర్ బాబు సీఎంఆర్ఎఫ్ ద్వారా మంథని నియోజకవర్గంలోని మంథని మండలములోని గంగాపురి, శ్రీరామ్ నగర్, మంథని, పోచమ్మ వాడ, ఎక్వస్ పూర్, పుట్ట పాక, బేస్తపల్లి, చిల్లపల్లి, గోపాల్ పూర్, విలోచవరం, చిన్న ఓడాల, స్వర్ణ పల్లి, గద్దలపల్లి, అక్కపల్లి, ఆడవి సోమనపల్లి, ఖాన్సాయిపేట, గుంజవడుగు, లక్ష్మీపురం, నాగపల్లి, కన్నాల, కాకర్లపల్లి, ఖానాపూర్, రచ్చపల్లి, అరెంద, పోతూరు గ్రామాలకు చెందిన సి ఎం ఆర్ ఎఫ్ -52/కల్యాణ లక్ష్మి-5 చెక్కులు, ముత్తూరు మండలములోని ముత్తూరు, హరిపురం, పారుపల్లి, కేశవ్ పల్లి, ఆడవి శ్రీరాంపూర్, పోతూరు, ఓడేడు, లక్కూరు, ఖమ్మం పల్లి, మైద%8% బండ, రామకృష్ణపూర్, సీతంపేట సీఎంఆర్ఎఫ్-41 చెక్కులు మంజూరు చేసి ఇప్పించారు. మంథని నియోజకవర్గంలోని పలు ఆస్పత్రులలో అనారోగ్యంతో చికిత్స పొంది సహాయం కొరకు మంత్రి క్యాంప్ కార్యాలయంలో దరఖాస్తు చేసుకున్న వారికి విశేషాత్నం నుండి సీఎంఆర్ఎఫ్ చెక్కులను మంజూరు చేపించారు. చెక్కులను మంత్రి ఆదేశాల మేరకు వారి ప్రభుత్వ వ్యక్తిగత పివి సహాయకులు ఆకుల చంద్రశేఖర్ వారి గ్రామానికి వెళ్లి వారి ఇంటి వద్దనే చెక్కులు అందజేశారు

శ్రీ మహాలక్ష్మి ఆలయంలో ఘనంగా జరుగుతున్న ఎక్కాహం భజన

- శరన్నవరాత్రుల్లో తొమ్మిది రోజులపాటు నిరంతర భజన
- విశేష సంఖ్యలో హాజరవుతున్న భక్తులు



మంథని (ప్రశ్న స్వాస్) శరన్నవరాత్రుల్లో భాగంగా మంథని పట్టణంలోని శ్రీ మహాలక్ష్మి దేవాలయంలో ఎక్కాహం భజన కార్యక్రమం ఘనంగా నిర్వహిస్తున్నారు. నవరాత్రుల్లో భాగంగా తొమ్మిది రోజులపాటు నిరంతరం భజన కార్యక్రమం నిర్వహించడం ఈ ఆలయం యొక్క ఆనవాయితీగా చెప్పుకోవచ్చు. మంథని పట్టణంలోని అన్ని వాడలకు చెందిన భజన యువకులు పాల్గొని వాయిదా ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొంటారు. తొమ్మిది రోజులపాటు తాళం, గానం అవకుండా ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించడం ఒక సంప్రదాయం. ప్రతి భజన మండలికి రోజూ రెండు గంటలు చొప్పున ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొందానికి అవకాశం ఉంటుంది. నవరాత్రి ఉత్సవాల్లో అమ్మవారిని దర్శించుకోవడానికి వేలాదిమంది భక్తులు తరలివస్తున్నారు.

ఎంతో విశిష్టత కలిగిన శ్రీ మహాలక్ష్మి అమ్మవారు భక్తుల పాలిట కొంగు బంగారంగా భక్తుల్లో ఎంతో విశ్వాసం నెలకొంది. నియమ నిష్ఠలతో అమ్మవారిని దర్శించుకుని కానుకలు సమర్పిస్తే అంతా శుభం జరుగుతుందని భక్తుల ప్రాధాన్యత విశ్వాసం. ఈ సందర్భంగా అమ్మవారి ఆలయంలో తొమ్మిది రోజులపాటు అన్నదాన కార్యక్రమం ఏర్పాటు చేస్తున్నారు. అలాగే చివరి రోజున అమ్మవారి ఉత్సవ విగ్రహాన్ని పట్టణ పురపాలక గుండా భక్తులు ఆటపాటలతో నిత్యాలతో కోలాటాలతో ఉర్రోతలు పెట్టారు. అనంతరం చక్రి భజన కార్యక్రమం ఆలయంలో నిర్వహిస్తారు. ఈ కార్యక్రమంలో భక్తులందరూ అధిక సంఖ్యలో పాల్గొని తీర్థ ప్రసాదాలను స్వీకరిస్తారు.

ప్రాగ్రిస్ ప్ లకర్నెట్టి టీచర్స్ పిఆర్ టిఎస్ శాఖ కు ఏకగ్రీవంగా ఎంపికైన ఉపాధ్యాయులు

మంథని (ప్రశ్న స్వాస్) తెలంగాణ రాష్ట్ర పిఆర్ టిఎస్ శాఖకు ఎన్నికైన ఉపాధ్యాయులు 7 8 తేదీలలో హైదరాబాద్ లో జరిగిన 35వ కౌన్సిల్ సమావేశంలో మంథని మండలం లో పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులకు రాష్ట్రస్థాయి పదవులు లభించాయి. మంథని మండలం నుండి రాష్ట్రస్థాయిలో ఏకగ్రీవంగా ఎన్నికయిన రాష్ట్ర ఉపాధ్యాయ మండల అధ్యక్షులు మంథని ప్రధాన కార్యదర్శి ఎర్రం రమేష్ శుభాకాంక్షలు తెలియజేశారు. వీరి ఎన్నికకు సహకరించిన మన జిల్లా అధ్యక్షులు కర్రు సురేష్ గారికి మరియు జిల్లాప్రధానకార్యదర్శి గండు కృష్ణమూర్తి గారికి వారు ప్రత్యేక



ధన్యవాదములు తెలియజేశారు ఎన్నికైన ఉపాధ్యాయుల జాబితా పి ఆర్ టి యు టి ఎస్

రాష్ట్ర అసోసియేట్ అధ్యక్షులు:-

1. గార్ల కౌమరయ్య స్కూల్ అసిస్టెంట్ మంథని బాయ్స్ హై స్కూల్
2. బొంతల సతీష్ బాబు స్కూల్ అసిస్టెంట్ ప్రాథమికోన్నత పాఠశాల విలోచవరం
3. కాసుగంటి శ్రీనివాస్ స్కూల్ అసిస్టెంట్ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల కన్నాల
4. దాసరి రఘు గౌడ్ సెకండరీ గ్రేడ్ టీచర్ సూర్యపల్లి ప్రాథమిక పాఠశాల
5. ఎక్కడి సురేష్ సెకండరీ గ్రేడ్ టీచర్ మల్లపల్లి ప్రాథమిక పాఠశాల

రాష్ట్ర ఉపాధ్యక్షులు:-

6. దీలీ శ్రీనివాస్ సెకండరీ గ్రేడ్ టీచర్ లక్ష్మీపూర్ ప్రాథమిక పాఠశాల
7. కల్యణ స్వామి స్కూల్ అసిస్టెంట్ జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల గుంజవడుగు
8. గద్దం సత్యనారాయణ సెకండరీ గ్రేడ్ టీచర్ రాష్ట్ర సెక్టరీగా ఎన్నికయ్యారు

బతుకమ్మ ఉత్సవాలకు ఘనమైన మూగింపు సద్దుల బతుకమ్మ పండగ

- రవికుమార్ సంతోజ్
- బడంగ్ పేట్



పూల పండుగతో తెలంగాణ రాష్ట్రం కళకళలాడుతోంది. ఎక్కడ చూసినా బతుకమ్మ పాటలే. తీరొక్క పూవులతో పేర్చే బతుకమ్మ సంబంధాలతో సందడి నెలకొంది. తొమ్మిది రోజులు జరిగే బతుకమ్మ పండుగలో రోజుకో ప్రత్యేకత ఉంటుంది. చివరి రోజు సద్దుల బతుకమ్మ సందడి కనిపిస్తుంది. సద్దుల బతుకమ్మ పండగ బతుకమ్మ ఉత్సవానికి ఘనమైన ముగింపు వలుకుతుంది. సద్దుల బతుకమ్మ పండగ రోజు మిగతా రోజులకన్నా భిన్నంగా, పెద్ద పెద్ద బతుకమ్మలు పేరుస్తారు. బాధ్యపడ మాన అవవాస్య (పెత్తరమావాస్య) నుంచి దుర్గాష్టమి వరకు తీరొక్క పూలతో బతుకమ్మను పేర్చి పాటలతో సందడి చేస్తారు. బతుకమ్మ వేడుకల్లో ప్రతి రోజు ఓ ప్రత్యేకత. రోజుకో ప్రత్యేకమైన నైవేద్యాన్ని గౌరవ్య తల్లికి సమర్పిస్తారు. తొమ్మిది రోజున సద్దుల బతుకమ్మ అంటే ఇక ఆ సందడి వేరు. సద్దుల బతుకమ్మను రంగు రంగుల పూలతో పేర్చిన బతుకమ్మపై కొలువైన గౌరవ్యను గంగమ్మ ఒడిలో వదిలి మళ్లీ ఏడాది వరకు బతుకమ్మ కోసం ఎదురుచూసే రోజు ఇది. బతుకమ్మ పండుగలో ప్రతి రోజు ప్రత్యేకం. మొదటి రోజు ఎంగిలి పూల బతుకమ్మ తర్వాత అటుకుల బతుకమ్మ, ముద్దపప్పు బతుకమ్మ, నానబియ్యం బతుకమ్మ, అట్ల బతుకమ్మ ఇలా ఒక్కో పేరుతో బతుకమ్మను కొలుస్తారు. తొమ్మిది రోజు సద్దుల బతుకమ్మ నాడు సత్తుపిండి, పెరుగు అన్నం, పులిపాకార, మలీద, కొబ్బరి అన్నం, సుప్పల అన్నం నైవేద్యంగా సమర్పిస్తారు. సద్దుల బతుకమ్మ నాడు బతుకమ్మలను పెద్దగా పేరుస్తారు. బతుకమ్మను పేర్చడానికి తంగేడు, గునుగు పూలతో పాటు రకరకాల పూలను వాడతారు.



బతుకమ్మను పేర్చడం పూర్తైన తర్వాత బతుకమ్మపై పసుపుతో చేసిన గౌరవ్యను ఉంచి బతుకమ్మను తీసుకెళ్లి ఇంట్లోని దేవుని గదిలో ఉంచి కొవ్వొత్తులతో, అగ్రోత్తులతో అలంకరించి ప్రత్యేక పూజలు చేస్తారు. ఇక సాయంత్రం ఊరంతా ఒక్కసారిగా కదిలి బతుకమ్మలతో ఒక చోటకు చేరుతారు. వాటిని మధ్యలో పెట్టి ఆట పాటలతో వాటి చుట్టూ తిరుగుతూ గౌరవించే కీర్తనలు పాడుతారు. ఇక రాత్రి అవుతుండగా బతుకమ్మలను తలపై పెట్టుకుని ఉర్రోతలు పెట్టే ఉన్న చెరువులు కుంటల వైపు బయలు దేరతారు. బతుకమ్మలతో ఆ దారంతా ఆత్మంతో సుందరంగా కన్నుల పడంగా కనిపిస్తుంది. ఉర్రోతలు వెళ్లినంతసేపు బతుకమ్మ పాటలు పాడుతూ చెరువు వద్దకు చేరుకున్నాకా గంగమ్మ పూజలను చేసి బతుకమ్మలను నీటిలో జారవిడిచి వల్లెంలో తెచ్చిన నీటితో ఆదవారు చాయనాలు ఇచ్చి పుచ్చుకుంటు బతుకమ్మను కీర్తనలు మలీద, (వస్త్ర, రాట్లతో చేసింది) పిండి పంటకాన్ని పంచి పెట్టుకుని ఇంటి నుండి తమతో తెచ్చిన పెరుగు అన్నం, సత్తుపిండిని ఇచ్చి పుచ్చుకొని తింటారు.

దుర్గాష్టమి

దుర్గాష్టమి అనే రాక్షసుణ్ణి సంహరించి, నకల లోకాలను కాపాడిన ఆదిశక్తి దుర్గామహతా కొలువుదీరిన మహానృతమైన

గిది సిన్నాబుజ్జమ్మ కథ

ఎంతో కష్టపడి సదివి ఉద్యోగం గొట్టలని పగలు రాత్రి తేడ లేదు తిండి తిప్పలు లేవు
పడ్డ పతి పరిచ్ఛ రాసింది, అందట్ల ముందుంది
కాసి ఏం లాభం ఒక్క ఉద్యోగము ఇయ్యక పాయె ఈ ముదనస్థపు
పెబుత్తుం
రాసి రాసి సేతులువాయే
సదివి సదివి కండ్లు వాయే
గదెందో పెబుత్తు ఉత్తరువు అంట గడొచ్చి బుజ్జమ్మ సేసిందంత
బూడిదలవోసిన పన్నీరాయే
ఏం జేస్తుమ్
మల్ల గూడ ఆయమ్మ ఉకొక గాదెందో పెద్ద అఫసరంట దానికోసం
సద్దవీకే పట్టం బాయే మల్ల సద్దే సద్దే....
గా పెబుత్తాం పరిచ్ఛ వెట్టుదు
గాయమ్మ రాయదు
వొచ్చిన ఉద్యోగం ఇయక
కొత్తది వెట్టక ఇప్పుడు

ఆయమ్మ ఏం సేయాలి
ఆయమ్మ కష్టం ఇన ఎవరు లేరు
బాధలు కన ఎవరు లేరు
ఇంగా అయ్యమ్మను అందరూ పాడుసుకొని తింటారు ఏం జెయ్యలే దేవుడా
గా పెట్టకు గామే గోరినట్టు గా ఉద్యోగం ఇయ దేవుడా నీకు దండం బెద్ద
గిట్టి అనుకుంటున్నాడో లేదో
గాయమ్మ పెద్దపేసరాయే ప్యాదోల్లకు సాయం జెయ్యవట్టే
తను అనుకున్నాయన్న జెయ్యవట్టే
గిట్టి గయమ్మ జీవితమే ఒక పాఠమాయే మనకు
గప్పుడు గాయామ్మ నన్న నోర్చు మూతవాడే ఇగ ఈయల్ల
ఆమెనే ఆదర్శంగా తీసుకొని శనమంది సదువనీకే బైటికొస్తున్నారు
ఆళ్ళకు ఈమెనే పంతులమ్మ
ఈ పంతులమ్మ శన మంది ఉద్యోగులను తయారు చేసింది.
సిన్న బుజ్జ బుట్టింది నిత్రంగా
పెరిగి పెద్దింది ఇసిత్రంగా
సిన్నప్పటి నుండి కప్పాలే ఆ తల్లికి
బతుకంతా భారమే ఆయమ్మకు
కవయిత్రి జి.అరుణ

కాంగ్రెస్ వైపు చూస్తున్న వైసీపీ నాయకులు

విజయవాడ : ఏపీలో కాంగ్రెస్ దూకుడు పెంచిందా? వైసీపీ తేని లోటును భర్తీ చేసే పనిలో పడిందా? తిరుమల లద్దా వ్యవహారం తర్వాత ఫ్యాన్ పార్టీ డౌన్ ఫాలో అయ్యిందా? లద్దా వ్యవహారం తర్వాత కాంగ్రెస్ వైసీపీ నేతలు కాంగ్రెస్ వైపు చూస్తున్నారా? అవుననే సంతోషాలు బలంగా వినిపిస్తున్నాయి. తిరుమల లద్దా వ్యవహారంపై గత వైసీపీ ప్రభుత్వం అడ్డంగా డొరికిపోయింది. దాని నుంచి తప్పుకునేందుకు కుంటుపాకులు వెతుకుతోంది. ఒకప్పుడు ఆ పార్టీ నేతలు నీటిబి వివరణ కావాలంటూ గొంతెత్తారు. చివరకు సుప్రీంకోర్టు ఆదేశాలతో స్పష్టం సీట్ చేయడంతో ఆ పార్టీ నేతలకు నోటి వెంట మాట రాలేదు. సింపుల్ గా చెప్పాలంటే లద్దా వ్యవహారంపై తప్పుంచుకునే ప్రయత్నం చేశారు ఆ పార్టీ అధినేత జగన్. సీట్ లేదు.. బిట్టు అవసరం లేదని తప్పించుకునే ప్రయత్నం చేశారు. లద్దా వ్యవహారంపై వైసీపీ నేతలు ఆలోచన వచ్చారు. దీనికోసం అధినేత ప్రజలకు దూరంగా తాడేపల్లి టు రులపాకం ప్యాటర్ను చక్కర్లు కొట్టడంతో ఆ పార్టీ పన్నెయిందనే వాదన క్రమంగా బలపడుతోంది. ఫ్యాన్ పార్టీకి చెందిన నేతలు టీడీపీ కంటే జనసేనలోకి వెళ్లాలని ఆలోచన చేశారు. లద్దా వివారం వేపద్దంలో డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కల్యాణ్ దీక్షకు దిగడంతో ఆ తర్వాత సనాతన ధర్మం కాన్వెన్ట్ వెలికి తిరుయంతో ఆ పార్టీకి లైన్ లేదన్నది కాంగ్రెస్ వైసీపీ నేతల అంశం. ఈ సమయంలో కాంగ్రెస్ లక్ష్యాలను ఒక్కో మార్గమని భావిస్తున్నారు. ఏపీలో ప్రతి విషయంపై వైఎస్ షర్మల తన వంతు ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు. ప్రజల తరపున పోరాడుతూ నిత్యం ప్రజల మధ్యలో ఉంటున్నారు. వైసీపీ నేతల చూపు ఇప్పుడు ఏపీ కాంగ్రెస్ పడింది. జగన్ కంటే షర్మల బెటరన్న అంచనాకు వచ్చారు. దీనికోసం దేశంలో క్రమంగా కాంగ్రెస్ వైపు పవనాలు వీస్తున్నాయి. మోడి పాలనను గమనించిన ప్రజలు, ఆ పార్టీకి లైన్ లేదన్నది కాంగ్రెస్ వైసీపీ నేతల అంశం. ఢిల్లీ, మహారాష్ట్ర అసెంబ్లీల్లో విస్తృత ఫలితాల తర్వాత వైసీపీ నుంచి కాంగ్రెస్ లోకి చేరికలు ఉంటాయని అంటున్నారు. చాలామంది వైసీపీ నేతలు షర్మలతో మంతనాలు సాగిస్తున్నారు. తెలంగాణ మందిగానే ఏపీలో హస్తం పార్టీకి పూర్వవైఖరిని తీసుకొచ్చేందుకు ప్రణాళికలు రచిస్తున్నారు. ఇప్పటికే పురు కాకపోయినా త్వరలోనే కాంగ్రెస్ లోని పవనాలు ఉంటాయని కాంగ్రెస్ నేతలు అంతర్గతంగా చర్చించుకుంటున్నారు. వాస్తవానికి.. అధికారంలో ఉన్న పార్టీలోకి వేరే పార్టీల నేతలు జంప్ కావడం సర్వసాధారణం. అయితే, మొన్నటి వరకు దాదాపు యుద్ధమే చేసిన నేతలు, కార్యకర్తలకు అధికార పార్టీలోకి వెళ్లడానికి ముఖం తెల్లదం లేదని టాక్. వైసీపీపై ప్రజల్లో బాగా వ్యతిరేకత పెరగడం. పార్టీలో తగిన క్రమశిక్షణ లోపించడం.. పార్టీకి నష్టం కలిగించిన నేతలనే మళ్లీ రంగంలోకి దింపడం వంటివి వైసీపీలో కొందరికి ఇబ్బందిగా మారిందట. ప్రతిపక్ష చోదా కూడా లేని పార్టీలో ఉండటం కంటే.. దేశంలో మళ్లీ పుంజుకుంటున్న జాతీయ పార్టీ కాంగ్రెస్ లోకి వెళ్లే.. తగిన ప్రాధాన్యం దక్కకుండానే ఆలోచనలో నేతలు ఉన్నారు. ఈ మేరకు షర్మలను సంప్రదిస్తున్నట్లు సమాచారం. మరి ఆ నేతలు ఎప్పుడు ఎలా రులకే ఇస్కాలో చూడాలి.

లిక్కర్ షాపులపై సాఫ్ట్ వేర్ ఇంజనీర్లు మక్కువ

పిలూరు : ఏపీలో ఇప్పుడు ఎక్కడ చూసినా లిక్కర్ గురించే డిస్కషన్ నడుస్తోంది. పల్లెల నుంచి పట్టణాల వరకు ఎక్కడ నలుగురు కలిసిగా వైస్ షాపుల గురించే మాట్లాడుకుంటున్నారు. లిక్కర్ బిజినెస్ చేయడానికి ఆసక్తి చూపుతున్నారు. ఈ నేపథ్యంలో ఓ ఆసక్తికర విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. ఆంధ్రప్రదేశ్ లో కూలమి ప్రభుత్వం నూతన మద్యం పాలసీని ప్రవేశపెట్టాలని నిర్ణయించింది. ఇందుకోసం వేగంగా ఆడుగులు పడుతున్నాయి. టెండర్ల ప్రక్రియ కూడా కొనసాగుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో.. ఇంటిస్టాంట్ విషయం వెలుగులోకి వచ్చింది. గతంలో మద్యం వ్యాపారంతో సంబంధం లేని వ్యక్తులు బెండర్లు వేస్తున్నారు. ప్రభుత్వం మద్యం దుకాణాలు ప్రైవేటుగా ఏర్పాటు చేసుకునేందుకు అవకాశం కల్పించడంతో.. యువత వారిని దక్కించుకోవడానికి పోటీ పడుతున్నారు. మరోవైపు సాఫ్ట్ వేర్ ఇంజనీర్లు, డాక్టర్లు, కాంట్రాక్టర్లు, ఆడిటర్లు స్వయంగా ఎక్సైజ్ ఆఫీసులకు వచ్చి సందేహాలు నివృత్తి చేసుకుంటున్నారు. గతంలో మద్యం దుకాణాలు, రెస్టారెంట్లు నడిపిన వారే దరఖాస్తులు చేసుకుంటుంటారని అధికారులు భావించారు. కానీ.. తాజాగా వస్తున్న దరఖాస్తులను చూసి అశ్చర్యపోతున్నారు. వైస్ షాపుల కోసం ఇంత పోటీ ఉంటుందని ఊహించలేదని చెబుతున్నారు. విజయవాడ నగరం, గుంటూరు నగరం, తాడేపల్లి, మంగళగిరి, పిలూరు, రాజమండ్రి, కాకినాడ, విశాఖ నగరంలోని వైస్ షాపుల కోసం పోటీ నెలకొందని అధికారులు చెబుతున్నారు. తీసువతిలో పోటీ తక్కువగా ఉందని తెలుస్తోంది. షాపుల కేటాయింపు ప్రక్రియలో రాజకీయ భీష్మం గురించి కూడా చర్చ జరుగుతోంది. కొన్ని ప్రాంతాల్లో దరఖాస్తులు వేయకుండా స్వయంగా ఎమ్మెల్యేలే ఆదేశాలు ఇస్తున్నారనే ఆరోపణలు ఉన్నాయి. అందుకే కొన్ని చోట్ల ఆశించిన స్థాయిలో దరఖాస్తులు రావడం లేదు. దరఖాస్తు దాఖలుకు ఇంకా 3 రోజుల సమయం ఉందని అధికారులు చెబుతున్నారు



శాసన మండలి చీఫ్ విప్ గా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన ఎమ్మెల్సీ పట్నం మహేందర్ రెడ్డి

- శుభాకాంక్షలు తెలిపిన కూకట్ పల్లి కాంగ్రెస్ ఇన్చార్జ్ బండి రమేష్



కూకట్ పల్లి (ప్రశ్న స్వాస్) తెలంగాణ రాష్ట్ర మండలి చీఫ్ విప్ గా ప్రమాణ స్వీకారం చేసిన పట్నం మహేందర్ రెడ్డిని బుధవారం కూకట్ పల్లి కాంగ్రెస్ పార్టీ ఇంచార్జ్ బండి రమేష్ అసెంబ్లీ ఆవరణలో కలిసి పుష్ప గుచ్ఛం అందజేసి శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. ఈ సందర్భంగా రమేష్ మాట్లాడుతూ భవిష్యత్తులో మహేందర్ రెడ్డి కాంగ్రెస్ పార్టీలో మరిన్ని ఉన్నత పదవులు అధిష్టించి కార్యకర్తలకు, నాయకులకు నిరంతరం అందుబాటులో ఉండాలని ఆకాంక్షించారు. ఈ కార్యక్రమంలో కూకట్ పల్లి మాజీ అధ్యక్షుడు శేరి సతీష్ రెడ్డి, ప్రజీత్, అరవింద్ రెడ్డి, ఫణి కుమార్, మణి తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఫిరోజ్ గూడ లో ఘనంగా దేవీ శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలు

- అమ్మవారి ప్రత్యేక పూజల్లో కార్పొరేటర్ రవీందర్ రెడ్డి



కూకట్ పల్లి (ప్రశ్న స్వాస్) కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గం బాలానగర్ డివిజన్ పరిధిలోని శ్రీ దేవీ శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలలో భాగంగా బాలానగర్ పరిధి ఫిరోజ్ గూడ లో శ్రీ దుర్గా భవని అమ్మవారిని దర్శించుకున్న బాలానగర్ డివిజన్ కార్పొరేటర్ అవుల రవీందర్ రెడ్డి కమిటీ నిర్వాహకులు ఏర్పాటు చేసిన అమ్మవారి మండపంలో ప్రత్యేక పూజలు నిర్వహించారు. అనంతరం కమిటీ సభ్యులు ఏర్పాటు చేసిన అన్న ప్రసాద కార్యక్రమాన్ని ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో స్థానిక, నాయకులు, వంజా రాంపందర్, ఎడ్ల కవిత, భక్తులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దేవీ నవరాత్రుల్లో భాగంగా చిన్నారులకు నోటు బుక్స్, పెన్నులు అందజేత

- జనసేన నేత ముమ్మారెడ్డి ప్రేమ్ కుమార్



కూకట్ పల్లి (ప్రశ్న స్వాస్) కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గం హౌసింగ్ బోర్డు కాలనీలో దేవీ శరన్నవరాత్రి ఉత్సవాలలో భాగంగా కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గం శ్రీ వాసవి కన్స్ట్రక్షన్ పరమేశ్వరి అమ్మవారి దేవాలయ కమిటీ చైర్మన్ చెజుల కుమారస్వామి, చంద్రశేఖర్ గుప్తా మరియు కమిటీ సభ్యులు ఆహ్వానం మేరకు కూకట్ పల్లి జనసేన పార్టీ కంటిన్యెంట్ ఎమ్మెల్యే ముమ్మారెడ్డి ప్రేమ్ కుమార్ అమ్మవారికి ప్రత్యేక పూజలలో బాలలతో జరుగుతున్న సరస్వతి పూజ కార్యక్రమంలో పాల్గొని బాల, బాలికలకు పుస్తకాలు, పెన్నులను అందజేశారు. ఈ పూజా కార్యక్రమంలో కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గం జనసేన పార్టీ నాయకులు కొల్లా శంకర్, అంజి, సూర్య, పులగం సుబ్బు, తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ఆశా వర్మన్ యూనియన్ (సీబిటీయూ) ఆధ్వర్యంలో బతుకమ్మ వేడుకలు



కూకట్ పల్లి (ప్రశ్న స్వాస్) కూకట్ పల్లి నియోజకవర్గం బాలానగర్ డివిజన్ పరిధిలోని అంబేద్కర్ భవనంలో యూనియన్ సీబిటీయూ ఆనుబంధ సంఘం ఆధ్వర్యంలో ఆశా వర్మన్ యూనియన్ బతుకమ్మ సంబరాలు సీబిటీయూ ఆనుబంధ సంఘము ఆధ్వర్యంలో ఘనంగా బతుకమ్మ సంబరాలు జరుపుకున్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో సీబిటీయూ మేధుల్, మల్లాజిగిరి జిల్లా సహాయ కార్యదర్శి బలాపురం రాజశేఖర్, ఆశా వర్మన్ యూనియన్ నాయకురాలు సబితూ పాల్గొన్నారు. ఈ మాట్లాడుతూ ఆమె మాట్లాడుతూ బతుకమ్మ పండుగ అంటేనే ఆడపదల పండుగని, బతుకమ్మ అంటే మా ఆడపిల్లలను బతకనిద్దాం, ఎదగ నిద్దామని, ఆడ పిల్లలను పుట్టనిద్దాం, బతుకనిద్దాం, చదవనిద్దాం, వారిని ఏదైనా నిర్దామని అన్నారు. మహిళలను లేనిదే సమాజమే లేదని, అలాంటి మహిళలను భూమి మీద అడుగు పెట్టకుండానే ఆడపిల్లని భూమి మీదికి రాకుండా చేస్తున్నారని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. దేశంలో రోజు రోజుకూ ఆడపిల్లల సంఖ్య నానాటికీ తగ్గుతూ వస్తుందన్నారు. నేడు బతుకమ్మ పండుగ సందర్భంగా ఆడపిల్లలని అన్ని రంగాలలో ముందుకు నడిపించాలని, సామాజిక, రాజకీయ, ఆర్థిక రంగాలలో ముందుకు నడిపించాలని ఈ సందర్భంగా ఆశా మహిళా మణులు విజయ, మంజుల తదితరులు పాల్గొన్నారు.

డ్రాగన్ ను అడగడమే గునా అడ్డుకుంటూ..

భారత్ కు దాయాది దేశం పాకిస్తాన్ తలసూచిగా మారింది. ఉగ్రవాదులను, చౌరబాట్లను ప్రోత్సహిస్తున్న పాకిస్తాన్ భారత్ లో అలజడికి ప్రయత్నిస్తోంది. ఐదేళ్లుగా మరో పొరుగు దేశం చైనా కూడా తన చర్యలతో భారత్ ను కమ్మిస్తోంది. తరచూ సరిహద్దులు మారుస్తూ.. మ్యాన్ లు విడుదల చేస్తోంది. గాల్ఫ్ లో అయితే చౌరబాటుకు ప్రయత్నించింది. భారత్ సైన్యం దానిని తిప్ప కొట్టింది. అప్పటి నుంచి చైనా భారత్ మధ్య ఉద్రిక్తతలు పెరిగాయి. అప్పటి నుంచి భారత్ ను కమ్మిస్తోంది. దీంతో మోదీ కూడా చైనాకు చెక్ పెట్టే చర్యలు మొదలు పెట్టారు. పలు చైనా యాంపలను బ్యాన్ చేసి కోట్ల రూపాయల ఆదాయానికి గండి కొట్టారు. చైనా తయారీ వస్తువుల దిగుమతిపై ట్యాక్సులు పెంచారు. చాలా వరకు దిగుమతులు తగ్గించారు. ఈ నేపథ్యంలో చైనా దౌర్జీవాలని భారత్ పై నిఘా పెడుతోంది. మనతో సన్నిహితంగా ఉండే, శ్రీలంక, మాల్దీవులను ముప్పిక చేసుకుని సరిహద్దుల్లో నిఘా పెంచుతోంది. ఇక భారత్ సరిహద్దుల్లో అనేక నిర్మాణాలు చేపడుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో భారత్ కూడా చైనా ఎత్తుకు పైఎత్తులు వేస్తోంది. పొరుగు దేశాలపై నిఘా కొనసాగి చైనా ప్రత్యేకంగా బెలూన్ల తయారీ చేసి వినియోగిస్తోంది. తాజాగా ఈ బెలూన్లను కూల్చివేసి అంతంపై భారత్ వాయుసేన దృష్టిపెట్టింది. దాదాపు 15 కిలోమీటర్ల ఎత్తులో ప్రయాణిస్తున్న వస్తువులను కూల్చడంపై ఎయిర్ ఫోర్స్ కమాండోలకు శిక్షణ ఇచ్చింది. అత్యంత ఎత్తులో ఉన్న బెలూన్లను కూల్చే ఆపరేషన్ లో రఫేల్ యుద్ధ విమానాలు పాల్గొన్నాయి. దీనిలో ఉపయోగించిన బెలూన్లకు పేలోడ్ ను కూడా అమర్చారు. దీనిని 55 వేల అడుగుల ఎత్తులో ఒక క్షిపణిని ప్రయోగించి

కూల్చారు. దీంతో గగనతలం నిదానంగా కదిలే భారీ టార్గెట్లను కూడా కూల్చే సత్తాను ఏర్పాటు చేసుకుంది. ఇక డ్రాగన్ కంట్రీ చైనా 2023 నుంచి నిఘా బెలూన్లను ప్రయోగిస్తోంది. అమెరికాలో దక్షిణ కరోలినా గగనతలం ఓ నిఘా బెలూన్ ప్రత్యక్షమై సంచలనం సృష్టించింది. నాడు అమెరికా యుద్ధ విమానం ఎఫ్-22 సాయంతో దీనిని కూల్చారు. ఆ తర్వాత ప్రపంచ వ్యాప్తంగా పలు దేశాలపై చైనా నిఘా బెలూన్ల కనిపించాయి. భారత్ లో కూడా త్రివిధ దళాల కమాండో ఉన్న అందమూన్ నికోబార్ దీవులపై నాకనిపించాయి. మరో వైపు క్యాన్డోల్ ఆతిథ్య అమెరికాలో పాటు భారత్, ఆస్ట్రేలియా, జపాన్ లకు సభ్యత్వం ఉంది. జో బైడెన్, మోడీతో పాటు ఆస్ట్రేలియా, జపాన్ ప్రధానమంత్రులు అంథోనీ అబ్బెయిన్, ప్యుమియా కిషిద్ ఈ సమ్మిట్ కు హాజరయ్యారు. సుమారు మూడు గంటల పాటు ఈ సమ్మిట్ కొనసాగింది. పలు అంశాలు ఇందులో చర్చకు వచ్చాయి. సభ్య దేశాల మధ్య పూర్వోత్సాహ భాగస్వామ్యుల్ని పెంపొందించడం, ట్రి అండ్ ఓపెన్ ఇండో-పసిఫిక్ రీజియన్ ఏర్పాటుకు ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం, ఆరోగ్య భద్రత, వివేక నిర్వహణ, సరిహద్దుల భద్రత, మౌలిక సదుపాయాల కల్పన, వాతావరణ మార్పులు, సైబర్ సెక్యూరిటీ అంశాలపై చర్చించారు. ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఉద్రిక్తత పరిస్థితులు, ఘర్షణలతో సతమతమౌతోన్న ప్రస్తుత పరిస్థితుల్లో క్యాన్డో సదస్సు ఏర్పాటు కావడం అత్యవసరమని ప్రధాని మోదీ అన్నారు. సభ్య దేశాల సార్వభౌమాధికారం, ప్రాచీణ సమగ్రతను పరస్పరం గౌరవించుకోవడం, వివాదాలను శాంతియుత వాతావరణంలో పరిష్కారించుకోవడానికి చర్చలే శరణుమని చెప్పారు. స్వేచ్ఛా

వాణిజ్యం, సమ్మిట్, సుసంపన్నమైన ఇండో-పసిఫిక్ రీజియన్ నెలకొల్పేవాలనేదే క్యాన్డో భాగస్వామ్య దేశాల ముఖ్య ఉద్దేశమని పేర్కొన్నారు. మిగిలిన దేశాలకు క్యాన్డో ఓ దిక్కుపాటు మారుతుందని మోదీ వ్యాఖ్యానించారు. సమావేశం అనంతరం జో బైడెన్, మోడీ, అంటోనీ అబ్బెయిన్, ప్యుమియా కిషిద్.. జాయింట్ స్టేట్ మెంట్ విడుదల చేశారు. దక్షిణాసియా రీజియన్ లో తరచూ సరిహద్దు జలాల్లోకి ప్రవేశిస్తూ ఉద్రిక్తతలకు కారణమౌతోన్న చైనాను అడ్డుకోవడానికి ప్రత్యేకంగా ఓ వ్యవస్థను తెర మీదికి తీసుకుని రావాలని నిర్ణయించారు. క్యాన్డో అల్ సీ షిప్ అబ్జర్వర్ మిషన్ కు రూపకల్పన చేయాలని ప్రతిపాదించారు. యూఎస్ కోస్ట్ గార్డ్, భారత్ కోస్ట్ గార్డ్, జపాన్ కోస్ట్ గార్డ్, ఆస్ట్రేలియన్ బోర్డర్ ఫోర్స్ కు ఇందులో భాగస్వామ్యుల్ని కల్పిస్తారు. తీర ప్రాంతాల సరిహద్దు జలాల్లోకి ప్రవేశించే తరహా వ్యవస్థ ఏర్పాటు కావడం అనేది ఇదే తొలిసారి. ఇంటర్ ఆపరేటివిటీని పెరుగుపరచడం, సముద్ర జలాల భద్రతను మరింత పటిష్ట పర్చడం, ఇండో-పసిఫిక్ రీజియన్ పరిధిలో మున్ముందు మరిన్ని జాయింట్ ఆపరేషన్/మిషన్లను చేపట్టాలని నిర్ణయించారు. క్యాన్డో భాగస్వామ్య దేశాల మధ్య ఎయిర్ బిస్ సామర్థ్యాన్ని మరింత బలోపేతం చేయడానికి కొత్తగా క్యాన్డో ఇండో-పసిఫిక్ లాజిస్టిక్స్ నెట్వర్క్ పైలట్ ప్రాజెక్టును ప్రారంభించాలని నిర్ణయించారు. సీ లాజిస్టిక్స్ నెట్వర్క్ ను ఈ రీజియన్ అంతటా మరింత వేగంగా విస్తరింపజేయడానికి క్యాన్డో ఫోర్స్ అఫ్ ది ఫ్యూచర్ పార్టనర్షిప్ లు నాంది పలికాయి. భారత్ చైనాకు చెక్ పెట్టేలా గగనతలంలో పేల్చే పరిజ్ఞానం సాంచం చేసుకుంది.

డేగ కాళ్లకు నిఘా నేత్రాలు

- టెక్నాలజీతో ఎన్ కౌంటర్లు...

రాయ్ పూర్ : ఎన్ కౌంటర్ గురించి టాపిక్ వినిపిస్తే చాలు ప్రజల్లో హై అటెన్షన్ వస్తుంది. రెండు తెలుగు రాష్ట్రాల్లో ఫుల్ అటెన్షన్ ను పోగొడుకున్న ఎన్ కౌంటర్ ఏదంటే అందరికీ ముందుగా గుర్తు వచ్చేది దిశ ఎన్ కౌంటర్. సీపీ సజ్జనార్ ఉన్న సమయంలో ఈ భారీ ఎన్ కౌంటర్ జరిగిన విషయం తెలిసింది. ఈ ఎన్ కౌంటర్ తో ప్రజల్లో కాస్త భయం వచ్చినా అది కొన్ని రోజులే అని అర్థం అయింది. అత్యాచార కేసులు మాత్రం ఎక్కడ కూడా తగ్గలేదనేది కాదనలేని వాస్తవం. అయితే ప్రస్తుతం మరో డిఫరెంట్ కోణానికి సంబంధించిన ఎన్ కౌంటర్ గురించి తెలుసుకుందాం. మూవోయస్సు ముక్తి భారత్ సంకల్పంగా జనరల్ ఎన్ కౌంటర్ల పర్యం సాగుతున్న విషయం తెలిసింది. ఫతేబగ్ అడవుల్లో జరిగిన ఎన్ కౌంటర్ దేశంలోనే రెండో పెద్ద ఎన్ కౌంటర్ గా చెబుతారు. అజాబ్ మద్ అడవుల్లో దంతవార, నారాయణపూర్ జిల్లాల సరిహద్దులో మూవోయస్సుల క్యాంప్ పై ఆఖీశ బలగాలు విరుచుకుపడ్డారు. ఈ భారీ ఎన్ కౌంటర్ జరగడంతో 31 మంది మూవోయస్సులు మరణించారు. గత 8 నెలల్లో 188 మంది మూవోయస్సులు ఎన్ కౌంటర్లలో ప్రాణాలు కోల్పోయారు. అయితే మూవోయస్సులకు గట్టి పట్టును దండకారణ్యంలో ఈ ఆపరేషన్ కగార్ కు దారి చూపించివరు అనే ప్రశ్న చాలా మందిలో

మెదులుతుంది. మూవోయస్సు స్థావరాలను పోలీస్ బలగాలు ఎలా పసిగట్టాయనేది బిగ్ క్వెస్టన్. కాంటింగ్ ఆపరేషన్లు కానీ ఇప్పట్లా ఈ స్థాయి భారీ ఎన్ కౌంటర్ కు మాదిరి ఎప్పుడు జరగలేదు. మరి ఈ సారి జరిగిన ఎన్ కౌంటర్ కు ఎలా సాధ్యమైంది?.. పోలీసు బలగాలు కళ్లతో కాదు డేగ కాళ్లతో దుండకారణ్యాన్ని ఎలా జల్లెడపట్టగలిగింది? డేగ కాళ్ల ఆపరేషన్ కగార్ కు నిఘా కళ్లయ్యాయా? అని అశ్రురూపీతులను ప్రజలు. ఇటీవల కాలంలో ఎన్నడూ లేని విధంగా జరిగిన ఇంత పెద్ద ఎన్ కౌంటర్ కు దారి చూపించి రూపొందిన గురుడ వ్యక్తులు? అందుకే కగార్ కు ఆ పీఠే ఈగల్ స్వాగ్డ్ సీక్రెట్ మిషన్ ఉంద అనే అనుమానా? కూడా వస్తున్నాయట. పాత రోజుల్లో పాపులాలతో రాయబేరం పంపేవారు అనే విషయం తెలిసింది. ఆ క్యాంప్ లకు పోలీసులు మరింత పడను పెట్టి గురుడ తీవ్రమైన రంగంలోకి దింపారు. నెర్రాండ్స్ సహా పలు దేశాల్లో మిలటరీ, నిఘా ఆపరేషన్ లో ఈగల్ స్వాగ్డ్ ను వాడుతుంటారు. అసాంఫీశ శక్తుల కార్యకలాపాలను పసిగట్టడంలో ఈగల్ స్వాగ్డ్ ఎన్నో సత్కృత్యాలను ఇచ్చిన దాఖలలు కూడా ఉన్నాయి. డ్రోన్లతో గాలిలో యూటి సోషల్ ఎలిమినేట్ అప్రమత్తమయ్యే చాన్స్ ఉంటుంది. అదే గురుడ కాళ్లకు హిడెన్ కెమెరాలను అమర్చి ఎగరేస్తే.. ఇక తిరుగు ఏం ఉంటుంది? విజిలెన్సంత ఈజీగా

దట్టమైన అడవిలో కూడా ఎక్కడ ఏం జరుగుతుందో తెలుసుకోవడం చాలా సులభం అవుతుంది కదా. అలా ఆపరేషన్ కగార్ కు ఇన్ ఫోర్స్ నెట్వర్క్ కారణమనేది ఒక వాదన. కానీ ఈ ఈగల్ స్వాగ్డ్ ఎత్తుగడను కూడా ఉపయోగించారు అనే టాక్ కూడా ఉంది. అయితే సైనిక స్థావరాలపై ఎవరైనా డ్రోన్లు ఎగరేస్తే వాటిని పసిగట్టి డ్యూం చేసేలా తర్ఫీదునిచ్చి ఈగల్ స్వాగ్డ్ ను రంగంలోకి దింపుతున్నారు.

చాలా దేశాల్లో ఈగల్ స్వాగ్డ్ ను బలోపేతం చేస్తున్న విషయం తెలిసింది. ఇటీవల తెలంగాణలో కూడా ఈగల్ స్వాగ్డ్ ను ఏర్పాటు చేశారు అధికారులు. నిజామాబాద్, మొయినా బాద్ లో శిక్షణ ఇచ్చారు కూడా. హోంశాఖ సూచనల మేరకు దుండకారణ్యంలో చేపట్టిన ఆపరేషన్ కగార్ లో తెలంగాణ ఈగల్ స్వాగ్డ్ సేవలను వినియోగించుకున్నారు. గురుడ వక్తి కాళ్లకు అమర్చిన హిడెన్ కెమెరాలు, జీపీఎస్ ట్రాకర్ సాయంతోనే పోలీసు బలగాలు మూవోయస్సుల స్థావరాలను గుర్తించారని టాక్. మూవోయస్సు ముక్తి భారత్ సంకల్పంగా కేంద్రం గ్రే హౌండ్స్ తరహాలో.. సీఆర్ డిఎన్ దళాల నుంచి మెరికల్లాంటి జవాన్లను ఎంపిక చేసి కోల్టా బెలూనియస్సును రూపొందించారు. చత్రాచల, మహారాష్ట్ర, ఓడిశా, జార్ఖండ్, బెంగాల్ మూవోయస్సుల ప్రభావిత ప్రాంతాల్లో జల్లెడ పడుతోన్న కోల్టా దళాలకు, తెలంగాణ ఈగల్ డీమీ దిక్కుపాటు మారినదే సమాచారం కూడా ఉంది.

ఆమ్ కు కలిసిరాని హర్యానా జిల్లాకు చేరిన సీఎం కవ్ క్రీడాజ్యోతి

హ్యూమ్లీ : కాంగ్రెస్ కంటే ముందు హర్యానాలో తాము ప్రభుత్వాన్ని ఏర్పాటు చేస్తామని ఆమ్ అనేకేత అరవింద్ కేబ్రినాల్ ప్రకటించారు. కానీ ఆయన ఆశలు అడియానలు అయ్యాయి. హర్యానా లో అధికారంలోకి రావాలని భావించిన ఆయన.. ఇటీవల తన ముఖ్యమంత్రి పదవికి కూడా రాజీనామా చేశారు. ఎన్నికల ప్రచారం విస్తృతంగా చేశారు. ఆయనపట్టికి ఉపయోగం లేకుండా పోయింది. హర్యానాకు పొరుగున ఉన్న పంజాబ్ రాష్ట్రంలో ఆమ్ అధికారంలో ఉంది. కానీ అదే మ్యూజిక్ ను హర్యానాలో కంటిన్యూ చేయలేకపోయింది. ఆమ్ ఆధ్వీ పార్టీకి సంబంధించిన అభ్యర్థులు ఒక్క స్థానంలో కూడా మండంజల్ లేరంటే అక్కడ పరిస్థితి ఎలా ఉందో అర్థం చేసుకోవచ్చు. అయితే హర్యానాలో అరవింద్ కేబ్రినాల్ నేతృత్వంలోని ఆమ్ పార్టీ ఓటమికి అనేక కారణాలను రాజకీయ విశ్లేషకులు చెబుతున్నారు.

కరీంనగర్ గ్రామీణ ప్రాంత క్రీడాకారులను ప్రోత్సహించేందుకు ప్రభుత్వం నవంబర్ లో సీఎం కవ్ పోటీలు నిర్వహించేందుకు కలెక్టర్ పమేలా నత్తి అన్నారు. సీఎం కవ్ క్రీడాకారులకు సంబంధించిన క్రీడాజ్యోతి రాష్ట్ర బృందాలను కరీంనగర్ కు చేరుకుంది. క్రీడాజ్యోతి రాష్ట్రానికి కమాన్ పద్ధ కలెక్టర్, సుదా చైర్మన్ కోమలిరెడ్డి సరేందర్ రెడ్డి, సీపీ అభిషేక్ మహాంతి, అదనపు కలెక్టర్ ప్రవల్ దేశాయ్, నగరపాలిక కమిషనర్ దావూత్ భాజ్ షేయి, యువజన క్రీడల ఇంచార్జ్ శ్రీనివాస్ ఘన స్వాగతం పలికారు. ఈ సందర్భంగా కలెక్టర్ మాట్లాడుతూ. రాష్ట్ర యొక్క ముఖ్య ఉద్దేశం త్వరలో జరగబోయే సీఎం కవ్ గురించి ప్రజల్లో అవగాహన కల్పించి పట్టణ, గ్రామీణ ప్రాంతాల నుండి ఎక్కువ క్రీడాకారులు పాల్గొనే విధంగా అవగాహన కల్పించడమే ముఖ్య లక్ష్యమని అన్నారు. అలుగునూర్ చౌరస్తా నుండి కమాన్ మీదుగా అంబేద్కర్ స్టేడియం వరకు అట్టహాసంగా సుమారు 800 మంది క్రీడా ధిమానులతో క్రీడాజ్యోతి రాష్ట్ర కమాన్ నుండి అంబేద్కర్ స్టేడియం వరకు సాగింది. ఈ కార్యక్రమంలో డి ఆర్ ఓ పవన్ కుమార్, ఆర్ ఓ మహేశ్వర్, జిల్లా ఉన్నతాధికారులు, పోలీస్ సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అందువల్ల ఆమ్ విజయ అవకాశాలు పూర్తిగా తగ్గిపోయాయి. పైగా ఆమ్ నేతలు అనేక వివాదాలలో కూరుకుపోయారు. దానివల్ల ఆ పార్టీ ప్రతిష్ట దారుణంగా దెబ్బతిన్నది. హర్యానా ప్రజల మనసులను గెలుచుకోవడంలో ఆమ్ దారుణంగా విఫలమైంది. హర్యానా రాష్ట్రంలో తన పార్టీ అంచనా వేయడంలో ఆమ్ తప్పింపుకులేసింది. అది అంతిమంగా పార్టీ వైఫల్యానికి దారితీసింది. ఎన్నికల్లో పోటీ చేయడానికి కొంతమంది నాయకులు ముందుకు రాలేదు. పోటీలో ఉన్న నాయకులు సరిగ్గా ప్రచారం చేయలేదు. పైగా కాంగ్రెస్ పార్టీతో పాటు చివరి వరకు కుదరకపోవడం.. అప్పటికప్పుడు అభ్యర్థులను ఎంపిక చేయడం ఆమ్ ఓటమికి దారి తీశాయి.

అత్యాచార బాధితురాలిని పరామర్శించిన మాజీ ఎం పి కాకినాడ రెండు రోజుల క్రితం పితాపురం పట్టణంలో మైనర్ బాలికపై అత్యాచారం చేసిన వ్యక్తి కూటమికి చెందిన నాయకుడని వైసీపీ పితాపురం ఇంచార్జ్ మాజీ ఎంపీ పంగా గీత ఆరోపించారు. కూటమి ప్రభుత్వ పనితీరుకు ఇది నిదర్శనం అని ఎద్దేవా చేశారు. వాయిస్ : బాధితురాలిని బుధవారం కాకినాడ ప్రభుత్వ ఆసుపత్రిలో మాజీ ఎంపీ గీత పరామర్శించారు. అనంతరం మీడియాతో మాట్లాడారు. ఇలాంటి సంఘటనలు జరగకుండా ప్రభుత్వం చర్యలు తీసుకోవాలన్నారు. బాధితురాలికి న్యాయం చేయడంలో పాటు ఎవరైతే ఈ సంఘటన కుటమి నాయకుడు కారుకుడయ్యాడో అతడిని కఠినంగా శిక్షించాలని డిమాండ్ చేశారు. పట్టణం గుండు 4లాంటి సంఘటనలు జరుగుతుంటే హోం మంత్రి ఏం చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు.

సరస్వతీ దేవి అవతారాన్ని దర్శించుకున్న ఉప ముఖ్యమంత్రి పవన్ కళ్యాణ్

ఇండ్రకీలాద్రి ఉప ముఖ్యమంత్రి కొడిదల పవన్ కళ్యాణ్ మూల సక్రతం పర్యటన రోజున ఇండ్రకీలాద్రిపై కొలువైన సరస్వతీ దేవి అలంకారంలో ఉన్న జగన్మాతను తన కుమార్తె ఆద్య తో కలిసి బుధవారం దర్శించుకున్నారు.

దేవదాయా శాఖ కమిషనర్ సత్యనారాయణ, కార్యనిర్వహణాధికారి కెఎస్ రామారావులు అలయ అధికారులు, వేద పండితులు శాస్త్రీకంగా మేక తాళాలతో స్వాగతం పలికారు. దర్శనానంతరం రాష్ట్ర హోమ్ శాఖ మంత్రి వంగలపూడి అనిత, విజయవాడ పార్లమెంట్ సభ్యులు కేశినేని శివనాథ్ లతో కలిసి దేవదాయా శాఖ అధికారులు అమ్మవారి చిత్రపటాన్ని, తీర్ధ ప్రసారాలను అందించారు. అనంతరం పండితులు వేదాశీర్షనను అందజేశారు.

ఇండ్రకీలాద్రికి చేరుకున్న సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు

విజయవాడ బుధవారం నాడు సీఎం చంద్రబాబు నాయుడు ఇండ్రకీలాద్రి చేరుకుని ఘాట్ రోడ్డులో ఏర్పాటు చేసిన ఫోటో ఎగ్జిబిషన్ ను తిలకించారు. ఇటీవల వర్షాలకు ఇండ్రకీలాద్రి ఘాట్ రోడ్డు పరిసరాల్లో దెబ్బతిన ప్రాంతాలు, పునరుద్ధరణ తర్వాత ఫోటోలతో ఎగ్జిబిషన్ ఏర్పాటు చేశారు. సీఎం కవ్ అలయ అర్చకులు , దేవదాయాశాఖ మంత్రి ఆనంద రామనారాయణ్ పూర్వకుంభంకో స్వాగతం పలికారు. అలయ చిన్నరాజగోపురం వద్ద సీఎం చంద్రబాబు తలకు పరివేష్టించు చుట్టిన ఆలయ అర్చకులు. మేకతాళు నడుమ ప్రభుత్వం తరపున దుర్గముకు సతీసమేతంగా పట్టువస్త్రాలను సమర్పించారు సీఎం. సీఎం చంద్రబాబుతో పాటు దుర్గమును మంత్రులు నారాలోకేష్, ఎంపీ మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు, దేవదాయా శాఖ అధికారులు దర్శించుకున్నారు.

భార్యను పంపించమని కోరి... చివరకు...

గుంటూరు : వారిద్దరూ స్నేహితులు. కలిసి తిరిగారు. ఫ్రెండ్ అంటే నమ్మేరా అనుకునేలా ఉండేవారు. కానీ జన్మ ఒక్క ఘటన వారిలో ఒకరిని లోకం నుండే లేకుండా చేసింది. మరొకరిని కటకటాల పాలు చేసింది. ఇంతకు ఆ ఫ్రెండ్స్ మధ్య ఏమి జరిగింది ? తీరిన లోకాలకు ఆ ఫ్రెండ్ వెళ్లేందుకు కారకుడు ఇతనే ఎందుకయ్యాడు ? పూర్తి వివరాలు తెలుసుకుందాం. ఇంతకు ఈ ఘటన జరిగింది ఎక్కడో కాదా ఏవీలోనీ తెనాలిలో. తెనాలి అంటేనే కాంఠిమిత కాదావరణానికి పేరుగాంచిన నగరంగా పేరు. ఈ నగరాన్ని ఆంధ్ర ముంబాయి అని కూడా అంటారు. అలాంటి నగరంలో ఈ నెల 2వ తేదీన రహదారి ప్రక్కన ఓ మృతదేహం, నిర్జీవ కలంపడింది. సమాచారం అందుకున్న తెనాలి ఠాకర్ పోలీసులు ఘటనా స్థలి వద్దకు ఎంబరయ్యారు. మృతదేహం చూస్తే హత్య గావించబడినట్లే ఉంది.. అసలు ఎవరు ఈ హతమండటా.. పోలీసులు విచారణ ఆరా తీసే వనీలో నిమగ్నమయ్యారు. ఇక అసలు కథ పుటలకొనే వనిలో వద్ద స్నేహితుడు షాకిచ్చే విషయాలను తెలుసుకున్నారు. నిందితుడిని అతి తక్కువ కాలవ్యవధిలో పోలీసులు అరెస్ట్ చేయడంతో.. పోలీసుల పనితీరుకు అభినందనలు చెబువెత్తుతున్నాయి. తెనాలికి చెందిన బోస్నర్ కోటేశ్వరరావు , షఫీ లు మంచి మిత్రులు. ఇద్దరూ కలిసి తిరిగేవారు. అయితే అత్యవసర ఖర్చుల నిమిత్తం

కోటేశ్వరరావు వద్ద షఫీ రూ. 10 వేలు అప్పు తీసుకున్నాడు. తీసుకున్నాడే కానీ తిరిగి చెల్లించలేదు షఫీ. ఇక చూశాడు కోటేశ్వరరావు.. రోజూ డబ్బులు ఇవ్వాలని అడిగినాడు. అది కూడా రాత్రి వేళల్లో ఫోన్ చేయడం డబ్బులు ఇస్తావా లేదా.. లేకుంటే నీ భార్యను నా దగ్గరికి పంపించేయి అంటూ కోటేశ్వరరావు దుర్భాషలాడాడు. ఈ విషయాన్ని మనసులో పెట్టుకున్న షఫీ ఈనెల 1వ తేదీన మండు త్రాగుదల రమ్ముంటూ కోటేశ్వరరావు కి ఫోన్ చేశాడు. ఇక ఆ మాట విన్న వెంటనే తను కూడా బుద్ధివారి వద్ద గల ఖాళీ ప్రదేశానికి చేరుకొని మండు త్రాగాడు. ఇక తన భార్యను పంపమని కోరిన కోటేశ్వరరావును తాను తెచ్చుకున్న కత్తితో షఫీ పొడిచి హత్య చేశాడు. ఇక అంతో కోటేశ్వరరావు అక్కడే ప్రాణాలు వదిలారు. హత్యకు ముందు రాత్రి కోటేశ్వరరావు తన స్నేహితుడు అదాం షఫీతో ఉన్నట్లు కుటుంబసభ్యులకు ఫోన్ చేసి చెప్పాడు. ఈ క్షణ ఆధారంగా పోలీసులు అదాం షఫీని అదుపులోకి తీసుకొని ప్రస్తుతం ఉన్నారు. అయితే గతంలో వీరిద్దరూ మంచి స్నేహితులని అయితే హత్య చేయాలి నంత గొడవలు ఇద్దరి మధ్య ఏమీ లేవని మొదట కుటుంబసభ్యులు భావించారు. అయితే పోలీస్ విచారణలో షఫీ విస్తుపోయే నిజాలు బయట పెట్టారు.కొద్ది రోజుల క్రితం కోటేశ్వరరావు వద్ద నుంచి షఫీ వదివేల రూపాయల అప్పు తీసుకున్నాడు. అప్పటి నుంచి

వైదారాబాద్లోనే ఉంటున్న కోటేశ్వరరావు తరుచూ ఫోన్ చేసి అప్పు తీర్చాలని అడిగేవాడు. దీంతో మనస్తాపానికి గురైన షఫీ కోటేశ్వరరావు కక్ష పెంచుకున్నాడు. వెంటనే ఒక కత్తి కొనుగోలు చేశాడు. మద్దం సేవిధామని తెనాలి రావాల్సిందిగా కోటేశ్వరరావుకు ఫోన్ చేసి చెప్పాడు.దీంతో తెనాలి వచ్చిన కోటేశ్వరరావు షఫీతో కలిసి బుద్ధివారి రోడ్డులో వారిద్దరూ కలిసి మద్దం సేవించే ప్రాంతానికి వెళ్లారు. పుల్లారి మద్దం సేవించారు. ఈక్రమంలోనే కోటేశ్వరరావు మరోసారి షఫీ వద్ద అప్పు ప్రస్తావన తీసుకొచ్చాడు. ఇందుకోసమే ఎదురు చూస్తున్న షఫీ వెంటనే తన వెంట తెచ్చుకున్న కత్తితో విచక్షణారహితంగా దాడి చేసి పారిపోయాడు. అప్పటికే మద్దం మత్తులో ఉన్న కోటేశ్వరరావు వెంటనే చనిపోయాడు. తెల్లవారిన తర్వాత కోటేశ్వరరావు హత్య గురించి బయట వడింది. అయితే పోలీసులు విచారణలో షఫీ ఎందుకు హత్య చేయాలి వచ్చిందో పూసగుచ్చినట్లు చెప్పారు. దీంతో షఫీని అరెస్ట్ చేసిన పోలీసులు రిమాండ్‌కు తరలించారు.అయితే డ్రైని డిఎస్సీ భార్య, సిబి త్రీనివారి వద్ద, ఎస్సై ప్రతాప్ లు ముమ్మర దర్యాప్తు నిర్వహించి, నిందితుడు షఫీని అరెస్ట్ చేశారు. ఒక అప్పుతో మొదలైన వీరి స్నేహాంధం విచారణ.. చివరికి ఒక మిత్రుడి చావు వరకు తీసుకెళ్ళింది. మరొక మిత్రుడిని కటకటాల పాలు చేసింది.

అమరావతిలో కనిపించని రియల్ బూమ్

విజయవాడ ఆంధ్రప్రదేశ్లో భవన నిర్మాణ రంగానికి కూటమి ప్రభుత్వంలో కూడా ఒడిదుడుకులు తప్పడం లేదు. రాజధాని నిర్మాణంపై జరిగిన రాధాంతం ఏపీ రియల్ ఎస్టేట్ రంగాన్ని కోలుకోలేని విధంగా దెబ్బతీసింది. కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పాటి బదు నెలలు గడిచినా ఇంకా మార్కెట్ పై నమ్మకం రావట్లేదు. ఎక్కడ పెట్టుబడి పెడతే ఏమవుతుందోననే అందోళన నిర్మాణ రంగాన్ని వేధిస్తోంది.ఆంధ్రప్రదేశ్లో భవన నిర్మాణ రంగం 2020 నుంచి తీవ్ర సంక్షోభాన్ని చవి చూసింది. 2019లో ఇసుక తవ్వకాలపై నిషేధంతో మొదలైన ప్రతిష్టంభన మూడు రాజధాను ప్రకటన తర్వాత నిర్మాణ రంగాన్ని తీవ్రంగా ప్రభావితం చేసింది.క్రమబద్ధమైన అభివృద్ధి, స్థలాలు కొరత కారణంగా చిన్న పట్టణాలు మొదలుకుని, పది లక్షల్లోపు జనాభా ఉన్న పట్టణాలు, పదిలక్షల జనాభాకు పైబడిన పట్టణాల్లో సహజమైన పురోగతి ఉంది. విశాఖపట్నం వంటి నగరాల్లో పట్టణీకరణ నేపథ్యంలో రియల్ ఎస్టేట్ ప్రభాగా ఏ ఏ. మాదిరిగానే ఉంది. ప్రపంచవారితో నిర్మాణ పనులలో దాదాపు రూ.10వేల కోట్ల రూపాయలు విలువైన నిర్మాణాలు బడేట్లుగా వృధాగా మారాయి. ఈ సస్టం అమరావతితో పాటు విజయవాడ-గుంటూరు నగరాలను కూడా తీవ్రంగా ప్రభావితం చేసింది. పెద్ద సంస్థలు పనులు ఆపేసి కూర్చుంటే చిన్నావితక బిల్డర్ల వడ్డీల భారాన్ని మోయలేక పనులు పూర్తి చేసినా అమ్ముకోలేని పరిస్థితులు ఉన్నాయి.ఆంధ్రప్రదేశ్ పరిపాలనా రాజధాని నగరాన్ని విశాఖపట్నానికి మారుస్తాననే జగన్ మోహన్ రెడ్డి నిర్ణయం విజయవాడ-గుంటూరు నగరాల మధ్య పట్టణీకరణను తీవ్రంగా ప్రభావితం చేసింది. జగన్మోహన్ రెడ్డి నివాసం ఉండే తాడేపల్లి మండలం పరిధిలోనే పెద్ద ప్రాజెక్టులు అర్ధాంతరంగా నిలిచిపోయాయి. 2019కు ముందు ఆ ప్రాంతానికి భవిష్యత్ భారీగా ఉంటుందనే అంచనాతో నెలూరుకు చెందిన ఓ ప్రజాప్రతినిధి కోట్ల రూపాయలు అధ్యాపకులు చెల్లించి పెద్ద అవుతు భూములు కొనుగోలు చేసేందుకు ఒప్పందాలు చేసుకున్నారు.2019లో వైసీపీ అధికారంలోకి రాగానే తన పంట పండిస్తే అనుకున్నాడు. అనూహ్యంగా అమరావతి పనులు నిలిపేసి చలో వెళ్లగా అనడంతో ఆ ఎమ్మెల్యే సస్పెండ్‌వారి వచ్చింది. ప్రాజెక్టు ముందుకు కదలలేపోవడంతో రైతులకు చెల్లించిన అధ్యాపకులు పదిలేసుకున్నారు. విజయవాడకు దక్షిణం వైపు గుంటూరు వరకు నగరం భారీగా విస్తరిస్తుందని అంచనాలతో నిర్మాణాలు ప్రారంభించిన వారకూ కుదేలేపోయారు.ఇక విజయవాడ

నగరంలో చిన్నావితకా బిల్డర్ల మూడునాలుగు కోట్లలో పెట్టుబడులు పెట్టిన వాళ్ళు అవి తిరిగి రాక మార్కెట్ ఎప్పుడు పుంజుకుంటుందో తెలిక దిక్కులు చూస్తున్నారు.ఏపీలో కొత్త ప్రభుత్వం ఏర్పాటైనా నిర్మాణ రంగాన్ని ఇసుక కొరత వీడటం లేదు. ప్రభుత్వం ఉచిత ఇసుక అంటూ వాదావుడి చేసినా అసలు మార్కెట్లో ఇసుక ధరకన్న ఇసుక కొరత ఏర్పడింది. దీనికి అసంఘటిత రంగ కార్మికులు ఉపాధి లేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. వైసీపీ ఇసుక విధానంలో లోపాలను సరి చేయకుండా, మార్కెట్ దోపిడిని కట్టడి చేయకుండా, రాజకీయ జిక్వార్ని నిరోధించకపోవడంతో ఇసుక కొరత ఏర్పడింది. దీనికి తోడు ఇటీవల వరదలు రావడంతో ఇసుక తవ్వకాలకు అవకాశం లేకుండా పోయింది. మరికొన్ని రోజుల పాటు నదుల్లో ఇసుకను తవ్వేందుకు వీలు లేకపోవడంతో నిర్మాణాలు నిలిచిపోయాయి. ఏపీలో భవన నిర్మాణాన్ని మించి ఉపాధిని కల్పించే రంగం మరొకటి లేదు. ప్రభుత్వ లెక్కల ప్రకారమే దాదాపు 14లక్షల మంది ఇసుక-నిర్మాణ రంగంపై ఆధారపడి జీవిస్తున్నారని ప్రతిపక్షంలో ఉండగా టీడీపీ ఆరోపించింది. ఆ లెక్కలే ప్రాతిపదికగా తీసుకున్నా ఇప్పటికీ అదే సమస్యని నిర్మాణ రంగాన్ని వెంటాడుతున్నాయి. ట్రాక్టర్ ఇసుక వదివేలకు కూడా దొరకడం లేదు. పుల్ లోడి లాభీ అయితే డశారులకు తప్ప, సామాన్యులకు దక్కే పరిస్థితులు లేవు. ఫలితంగా గత ప్రభుత్వంలో ఉన్న ఇసుక కొరతే కూటమి ప్రభుత్వంలో కూడా నెలకొంది.రియల్ ఎస్టేట్ మార్కెట్లో నెలకొన్న అవసర్యకం, రాజధాని విషయంలో ఖచ్చితమైన భరోసా, అమరావతికి కేంద్ర ప్రభుత్వం నుంచి సరైన గుర్తింపు, రాజధాని భౌగోళిక హద్దుల నిర్ధారణ విషయంలో కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాల నుంచి భరోసా లేకపోవడమే మార్కెట్ అనిశ్చిత్యత కారణంగా కనిపిస్తోంది. ఉమ్మడి రాజధాని గడువు ముగిసిన నేపథ్యంలో అమరావతి నిర్మాణాన్ని అధికారికంగా గుర్తించాల్సిన అవసరం ఉంది.ప్రభుత్వాల మారినపుడల్లా ప్రాధాన్యతలు మారిపోతాయనే అందోళన ఇప్పటికీ రియల్ ఎస్టేట్ మార్కెట్‌ను వట్టి వీడిస్తోంది. ఈ కారణంగానే అమరావతి ప్రభుత్వ ప్రాజెక్టులకు నిలిచిపోయాయి. రింగ్ రోడ్డు ప్రాజెక్టుతో భూములకు రెక్యూఅమరావతి అవుటర్ రింగ్ రోడ్ నిర్మాణానికి వేగంగా అదుగురా పడుతున్నాయి. జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ (ఎన్‌హెచ్‌ఎం) అధికారులు..

పైసల్ ఎలెన్‌మెంట్, డీజీఆర్, భూసేకరణపై ఫోకస్ పెట్టారు. ఇదే సంవత్సరంలో ఈ ప్రాజెక్టును ప్రారంభించాలని ప్లాన్ చేస్తున్నారు. 2018 లోనే ఈ ప్రాజెక్టు కోసం అదుగులు పడినా.. 2019లో ప్రభుత్వం మారడంతో.. ఆగిపోయింది.2024లో చంద్రబాబు సీఎం అయ్యాక.. మళ్ళీ ఈ ప్రాజెక్టుకు ఊపిరి పోతారు. కేంద్రం నుంచి అప్పట్లో రింగ్ రోడ్డు ప్రాజెక్టుకు ఆమోదం లభించేలా చేశారు. దీంతో ఎన్‌హెచ్‌ఎం అధికారులు రంగంలోకి దిగారు. భూసేకరణ కోసం అధికారులు నామినేట్ చేయాలని కోరుతూ.. జిటీవల ఎస్సీఆర్, కృష్ణ, ఏలూరు, గుంటూరు, పల్నాడు జిల్లాల కలెక్టర్లకు జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ అధికారులు లేఖలు రాశారు.ఈ ప్రాజెక్టును రెండు భాగాలుగా విభజించి అభివృద్ధి చేయనున్నారు. తూర్పు భాగం 78 కి.మీ వరకు ఉంటుంది. పశ్చిమ భాగం 111 కి.మీ ఉంటుంది అధికారులు చెబుతున్నారు. ప్రాజెక్టు మొత్తం పొడవు 189 కి.మీ ఉండనుంది. ఆరు లేన్లుగా ఉన్న అటోఆర్‌ను నిర్మించనున్నారు. ఈ ప్రాజెక్టులో 150 మీటర్ల అటోవోడబ్బాయి, మూడు సారంగాలు, తొమ్మిది ఇంటర్‌ఛేంజీలు, కృష్ణా నదిపై 2 వంతెనలు ఉండనున్నాయని తెలుస్తోంది. అది అన్ని ప్రధాన ఎక్స్‌ప్రెస్‌వేలు, జాతీయ రహదారులు, రాష్ట్ర రహదారులు, మచిలీపట్నం ఓడరేవుకు లింక్ కానుంది.2018 అంచనా ప్రకారం ఈ ప్రాజెక్టు వరం. 17,761 కోట్లు, భూసేకరణకు 4,198 కోట్లు అవసరం అవుతుందని అంచనా వేశారు. కానీ ఇప్పుడు వ్యయం పెరిగి అవకాశం ఉంది. మొత్తం దాదాపు రూ.25వేల కోట్లు ఖర్చు అవుతుందని ఎన్‌హెచ్‌ఎం అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఈ ప్రాజెక్టు కోసం భూసేకరణ సహా.. మొత్తం ఖర్చు భరించేందుకు కేంద్రం ఓకే చెప్పింది. దీంతో ప్రాజెక్టు వేగంగా పూర్తయ్యేందుకు అవకాశం ఉంది. అమరావతి ప్రాంతంలోని 22 మండలాలు, 87 గ్రామాలు మీదుగా ఓఆర్‌ఆర్ నిర్మాణం కానుందని తెలుస్తోంది. దీంతో ఆయా గ్రామాల్లో భూములకు ధరలు భారీగా పెరిగి అవకాశం ఉంది. ముఖ్యంగా ఎన్టీఆర్, కృష్ణా, ఏలూరు, గుంటూరు, పల్నాడు జిల్లాల్లో భూముల ధరలకు రెక్కిలు రానున్నాయి. విజయవాడ చుట్టుపక్కల ఉన్న మైలంపే, గన్నవరం, నూజివీడు, గుడివాడ, మంగళగిరి, తాడికొండ, పొన్నూరు, పెడన, మచిలీపట్నం, దెండూలూరు నియోజకవర్గాల్లోని భూముల ధరలు పెరిగి అవకాశం ఉందనే చర్చ జరుగుతోంది.

కాక రేపుతున్న పుంగనూరు రాజకీయాలు

తిరుపతి : ఏపీలో రాజకీయాలు కాకరేపుతున్నాయి. నిన్ను మెన్నటి వరకూ అధికారంలో చిరవేగిన వైసీపీ.. కూటమి గెలుపును ఊర్ధ్వమకోలేకపోతుంది. ఏ అవకాశం దొరికినా పడలకుండా రాజకీయాల్ని రంగు మార్చే ప్రయత్నం చేస్తుంది. తాజాగా చిత్తూరు జిల్లా పుంగనూరులో మైనర్ బాలిక హత్య పుటలనతో కూటమి ప్రభుత్వంపై బురద చల్లాలని వైసీపీ తెగ ప్రయత్నించింది. మరి ఈ నేపథ్యంలో ఏం జరిగిందో కానీ వైసీపీ పాలకులు సడసీ గా యూటర్న్ తీసుకొని రూల్ మార్చేశారు. బాధితురాలి కుటుంబాన్ని స్వయంగా పరామర్శిస్తామని హామీ ఇచ్చిన మాజీ సీఎం జగన్ టూర్ క్యాన్సిల్ చేసుకున్నారు. కాగా ఈ విషయాన్ని వైసీపీ మాజీ మంత్రి పెద్దిరెడ్డి స్వయంగా ప్రకటించారు.పుంగనూరు బాలిక హత్య కేసుతో రచ్చ సృష్టించిన ప్రయత్నాలు చేసిన వైసీపీ వెనక్కి తగ్గింది.

అధిక కారణాలతో జరిగిన ఆ చిన్నార హత్యను అత్యాచారం జరిగిందని ప్రచారం చేస్తూ నానా రచ్చ చేసిన వైసీపీ ప్రస్తుతం వెనక్కి తగ్గింది. కూటమి ప్రభుత్వంతో పాటు సీఎం చంద్రబాబుపై సైతం విమర్శలు గుప్పించిన వైసీపీ నేతల పుంగనూరులో పర్యటిస్తామని సైతం ప్రకటించారు. మాజీ సీఎం జగన్ బాధిత కుటుంబాలతో మాట్లాడి నిజాలు నిగ్గు తేలుస్తారని ప్రచారం చేసిన నేతలు మాటలు బెదిసికొట్టాయి. ప్లాన్ మార్చేస్తూ జగన్ పుంగనూరులో పర్యటించటంలేదంటూ మాజీ మంత్రి పెద్ది రెడ్డి తెలిపారుఇక చిత్తూరు జిల్లా పుంగనూరులో మైనర్ బాలిక సెప్టెంబర్ 29న అధ్యక్షుమయింది. 3 రోజుల పాటు 11 టీవీయ్ తో పోలీసులు, డాక్ స్వాస్థీ గాలించి చర్చలు చేపట్టారు. డిజిజితో పాటు చిత్తూరు ఎస్సీ స్వయంగా రంగంలోకి దిగి అక్టోబర్ 2న పుంగనూరు సమ్మర్ స్టోరేజ్ ట్యాంకులో బాలిక మృతదేహాన్ని గుర్తించారు. కేసు నమోదు చేసిన పోలీసులు విచారణ చేపట్టి నిందితులను అదుపులోకి తీసుకున్నారు. కాగా పోస్టు మార్గం రిపోర్టులో బాలికపై అత్యాచారం జరగలేదని వెల్లడింది.

హిందూపురంలో బెడిసి కొట్టిన కూటమి వ్యూహం
అనంతపురం : ఆలస్యం అవుతంతో విషం అని చెబుతుంటారు పెద్దలు.. ఇది హిందూపురంలో అక్షర సత్యం అయింది. వైసీపీ తరపున గెలుపొందిన క్యాన్సిలర్లను.. అధికారంలోకి వచ్చిన తర్వాత టీడీపీ చేర్చుకున్నారు. దీంతో మున్సిపల్ క్యాన్సిలర్ టీడీపీ సంఖ్యాబలం పెరిగింది. వెంటనే వైర్లెస్ ఎంపికకు ఎన్నికలు నిర్వహించకుండా.. ప్రభుత్వం మనదే కదా.. ఎక్కడికి వెళ్లిపోతారు అనే ధోరణితో టీడీపీ నేతలు వ్యవహరించారు. దీంతో హిందూపురం చైర్మన్ పదవి మళ్ళీ వైసీపీ ఖాతాలోకి చేరుతుందన్న అభిప్రాయాలు వ్యక్తం అవుతున్నాయి.హిందూపురం పురపాలక సంఘంపై టీడీపీ జెండాను ఎగుర వేయాలని మున్సిపల్ కమిటీలతో సందర్భంగా బాలక్ష్మమ్మ, సీనియర్ నేతలు వ్యూహాలపై వ్యూహాలు రచించారు. మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ ఇంద్రజితో పాటు తొమ్మిది మంది క్యాన్సిలర్లను గత ఆగస్టు 15న బాలయ్య సమక్షంలో టీడీపీలోకి చేర్చుకున్నారు. దీంతో టీడీపీకి చెందిన ఆరుగురు, బీజేపీ, ఎంఐఎం ఇద్దరు క్యాన్సిలర్లు, వైసీపీకి చెందిన పది మంది క్యాన్సిలర్లు, స్వతంత్రంగా గెలిచిన క్యాన్సిలర్తో పాటు మొత్తం 19 మంది క్యాన్సిలర్లు, ఎమ్మెల్యే, ఎంపీ ఓట్లతో కలుపుకుని 21 మందితో టీడీపీకి సంపూర్ణ మెజార్టీ వచ్చింది.ఇక హిందూపురం వైర్లెస్ టీడీపీ ఖాతాలోకి వస్తోందని అందరూ ఊహించారు. మున్సిపల్ చైర్మన్ అభ్యర్థిగా ఆలో వార్డు క్యాన్సిలర్ డి.చెప్పేడు కుమార్ పేరును ప్రతిపాదించారు. అయితే ఎవరూ ఊహించని విధంగా వైసీపీని విభేదించి టీడీపీలోకి చేరిన నలుగురు క్యాన్సిలర్లు.. సోమవారం వైసీపీ నాయకులు వేణురెడ్డి సమక్షంలో తిరిగి వైసీపీలోకి చేరారు. వీరికి వేణురెడ్డి పార్టీ కలంపడ కమ్మి ఆహ్వానించారు. దీంతో.. మళ్ళీ హిందూపురం పురపాలక సంఘంపై వైసీపీ జెండా ఎగరనుంది.సాధారణ ఎన్నికల్లో ఎవరూ ఊహించని విధంగా రాష్ట్రంలో కూటమి అధికారంలోకి వచ్చింది. అధికారంలోకి వచ్చిన వెంటనే స్థానిక సంస్థలను టీడీపీ హస్తగతం చేసుకోవాలని వ్యూహాలను రచించింది. దీంతో హిందూపురం నియోజకవర్గంలో ఆగస్టు నెలలో రాజకీయ సమీక్షలను పూర్తిగా మారిపోయాయి. చిలుమత్తూరు మండలంలో వైసీపీ ఎంపీటీసీలు టీడీపీ తీర్ధం పుచ్చుకున్నారు. దీంతోపాటు హిందూపురం మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్తో పాటు పలువురు క్యాన్సిలర్లు టీడీపీలోకి చేరారు.గత ఆగస్టు 20న మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ ఇంద్రజ అధ్యక్షతన ప్రత్యేక సమావేశం ఏర్పాటు చేసి.. ఇంద్రజితో తన పదవిలో రాజీనామా చేయించారు. దీనికి సభ్యులు అందరూ ఆమోదం తెలిపారు. రాజీనామా పత్రాన్ని మున్సిపల్ కమిషనర్ వెంటనే డిఎంపికు పంపారు. ఎన్నికల సంఘం మున్సిపల్ చైర్ పర్సన్ ఎన్నికకు నోటిఫికేషన్ ఇచ్చే లోపు టీడీపీలోకి చేరిన క్యాన్సిలర్లు మల్లికార్జున, రమామతీ బీ, మతీ, పరశురాంలు తిరిగి వైసీపీలోకి చేరారు. దీంతో వైసీపీ బలం పుంజుకుంది.హిందూపురం పురపాలక సంఘంలో 38 వార్డులు ఉన్నాయి. గతంలో ఎప్పుడు లేని విధంగా వైసీపీ 30 స్థానాల్లో గెలిచింది. టీడీపీ ఆరు స్థానాల్లో గెలిచింది. బీజేపీ-1, ఎంఐఎం-1 స్థానాల్లో గెలిచారు. వైసీపీ గెలిచిన 30 స్థానాల్లో ఎన్నికలకు ముందు 12వ వార్డు, 27వ వార్డు వైసీపీ క్యాన్సిలర్లతో పాటు ఎంఐఎం క్యాన్సిలర్లు టీడీపీలోకి చేరారు. అప్పటికి తొమ్మిది మంది టీడీపీ క్యాన్సిలర్లు అయ్యారు.బాలక్ష్మమ్మ సమక్షంలో చైర్ పర్సన్ సహా తొమ్మిది మంది వైసీపీ క్యాన్సిలర్లు టీడీపీలోకి చేరారు. దీంతో మొత్తం 18 మంది క్యాన్సిలర్లు, ఎంపీ, ఎమ్మెల్యే ఓట్లతో కలుపితే.. 20 అయ్యింది. బీజేపీ మద్దతు కూడా టీడీపీకే ఉంటుంది. దీంతో కూటమి బలం 21కి చేరింది. వైసీపీ బలం 30 నుంచి 19కి తగ్గింది. వీరిలో మరో 14 మంది వైసీపీ క్యాన్సిలర్లు టీడీపీలోకి చేరడానికి సిద్ధంగా ఉన్నట్లు అప్పట్లో చర్చ జరిగింది.

మంత్రులు ఫరూక్, రాంప్రసాద్ రెడ్డి, అనిత స్వయంగా వెళ్లి బాధిత కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. సీఎం చంద్రబాబు బాధితురాలి తండ్రితో ఫోన్ లో మాట్లాడి డైర్యం చెప్పారు. ప్రభుత్వం ఎప్పుడూ అందగా ఉంటుందని.. ఎలాంటి సహాయం కావాలన్నా చేస్తామని హామీ ఇచ్చారు. ఇక ప్రభుత్వం ఇంత సీరియస్ గా స్పందించే ఈ విషయంపై వైసీపీ రాజకీయాలకు సిద్ధమైంది. పుంగనూరు ఎమ్మెల్యే పెద్దిరెడ్డి బాధిత కుటుంబాన్ని పరామర్శించి.. తమ అధినేత మాజీ సీఎం జగన్ వచ్చి పరామర్శిస్తారని హామీ ఇచ్చారు. మరి ఏమైందో కానీ రాకలే మార్చిన

పైసల్ ఎలెన్‌మెంట్, డీజీఆర్, భూసేకరణపై ఫోకస్ పెట్టారు. ఇదే సంవత్సరంలో ఈ ప్రాజెక్టును ప్రారంభించాలని ప్లాన్ చేస్తున్నారు. 2018 లోనే ఈ ప్రాజెక్టు కోసం అదుగులు పడినా.. 2019లో ప్రభుత్వం మారడంతో.. ఆగిపోయింది.2024లో చంద్రబాబు సీఎం అయ్యాక.. మళ్ళీ ఈ ప్రాజెక్టుకు ఊపిరి పోతారు. కేంద్రం నుంచి అప్పట్లో రింగ్ రోడ్డు ప్రాజెక్టుకు ఆమోదం లభించేలా చేశారు. దీంతో ఎన్‌హెచ్‌ఎం అధికారులు రంగంలోకి దిగారు. భూసేకరణ కోసం అధికారులు నామినేట్ చేయాలని కోరుతూ.. జిటీవల ఎస్సీఆర్, కృష్ణ, ఏలూరు, గుంటూరు, పల్నాడు జిల్లాల కలెక్టర్లకు జాతీయ రహదారుల ప్రాధికార సంస్థ అధికారులు లేఖలు రాశారు.ఈ ప్రాజెక్టును రెండు భాగాలుగా విభజించి అభివృద్ధి చేయనున్నారు. తూర్పు భాగం 78 కి.మీ వరకు ఉంటుంది. పశ్చిమ భాగం 111 కి.మీ ఉంటుంది అధికారులు చెబుతున్నారు. ప్రాజెక్టు మొత్తం పొడవు 189 కి.మీ ఉండనుంది. ఆరు లేన్లుగా ఉన్న అటోఆర్‌ను నిర్మించనున్నారు. ఈ ప్రాజెక్టులో 150 మీటర్ల అటోవోడబ్బాయి, మూడు సారంగాలు, తొమ్మిది ఇంటర్‌ఛేంజీలు, కృష్ణా నదిపై 2 వంతెనలు ఉండనున్నాయని తెలుస్తోంది. అది అన్ని ప్రధాన ఎక్స్‌ప్రెస్‌వేలు, జాతీయ రహదారులు, రాష్ట్ర రహదారులు, మచిలీపట్నం ఓడరేవుకు లింక్ కానుంది.2018 అంచనా ప్రకారం ఈ ప్రాజెక్టు వరం. 17,761 కోట్లు, భూసేకరణకు 4,198 కోట్లు అవసరం అవుతుందని అంచనా వేశారు. కానీ ఇప్పుడు వ్యయం పెరిగి అవకాశం ఉంది. మొత్తం దాదాపు రూ.25వేల కోట్లు ఖర్చు అవుతుందని ఎన్‌హెచ్‌ఎం అధికారులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఈ ప్రాజెక్టు కోసం భూసేకరణ సహా.. మొత్తం ఖర్చు భరించేందుకు కేంద్రం ఓకే చెప్పింది. దీంతో ప్రాజెక్టు వేగంగా పూర్తయ్యేందుకు అవకాశం ఉంది. అమరావతి ప్రాంతంలోని 22 మండలాలు, 87 గ్రామాలు మీదుగా ఓఆర్‌ఆర్ నిర్మాణం కానుందని తెలుస్తోంది. దీంతో ఆయా గ్రామాల్లో భూములకు ధరలు భారీగా పెరిగి అవకాశం ఉంది. ముఖ్యంగా ఎన్టీఆర్, కృష్ణా, ఏలూరు, గుంటూరు, పల్నాడు జిల్లాల్లో భూముల ధరలకు రెక్కిలు రానున్నాయి. విజయవాడ చుట్టుపక్కల ఉన్న మైలంపే, గన్నవరం, నూజివీడు, గుడివాడ, మంగళగిరి, తాడికొండ, పొన్నూరు, పెడన, మచిలీపట్నం, దెండూలూరు నియోజకవర్గాల్లోని భూముల ధరలు పెరిగి అవకాశం ఉందనే చర్చ జరుగుతోంది.

దాంతో కూటమి నేతలు ఈ రెండు సభల్లోని వైసీపీ సభ్యులపై ఫోకస్ పెడుతున్నారన్న ప్రచారం జోరుగా సాగుతుంది.రాజ్యసభ సభ్యులకు రాజీనామా చేసిన వైసీపీ ఎంపీలు మగ్గురా బీసీ వర్గానికి చెందిన వారే. ఆ మగ్గురలో బీద మస్తానరావు ప్రత్యక్ష రాజకీయాలకు ఎప్పుడో రిటైర్మెంట్ ప్రకటించారు. మరో మాజీ మంత్రి వెంకటరమణ టీడీపీలో చేరడం దాదాపు ఖాయమైందంటున్నారు. ఆర్.కృష్ణయ్య తెలంగాణలో సొంత పార్టీ పెట్టుకునే వనీలో పడ్డారని ప్రచారం జరుగుతోంది. ఈ నేపథ్యంలో టీడీపీ రెండు, జనసేనకు ఒక స్థానం ఖాయమయ్యాయనే ప్రచారంతో?.. టీడీపీ నుంచి పలువురు రాజ్యసభ సీట్ల కోసం పోటీ పడుతున్నారని టీడీపీకి దక్కే రెండు స్థానాల్లో ఒకటి గుంటూరు మాజీ ఎంపీ గల్లా జయదేవ్‌కు రాజకీయ పెద్దలు. నాలుగో స్థానం కూడా క్యాన్సిలర్ చేయాలన్న వస్తే ఎస్సీ వర్గానికి ఇచ్చారని మాజీ ఎంపీలు కంభంపాటి రామ్మోహన్ రావు, కనకమేడల రవీంద్ర సైతం రేసులో కనిపిస్తున్నారు. మంత్రివర్గంలో అవకాశం దక్కని క్షత్రియ సామాజిక వర్గానికి చెందిన కేంద్ర మాజీ మంత్రి అశోక్ గజపతి రాజు పేరు సైతం పరిశీలనలో ఉండంటున్నారని మరికొందరు రాజకీయ పెద్దలు. నాలుగో స్థానం కూడా క్యాన్సిలర్ చేయాలన్న వస్తే ఎస్సీ వర్గానికి ఇచ్చారని చెప్పన్నారుజనసేనకు దక్కే రాజ్యసభ స్థానంలో రేసులో మోగా బ్రదర్ నాగబాబు పేరు ప్రముఖంగా వినిపిస్తుంది. మొన్న జరిగిన ఎన్నికల్లో నాగబాబు అవకాశం నుంచి పోటీ చేయించాలని భావించారు. ఆ స్థానం బీజేపీకి దక్కలేదో నాగబాబు పోటీ నుంచి తప్పుకోవాల్సి వచ్చింది. దీంతో ప్రస్తుతం ఆయన పేరు రాజ్యసభ రేసులో ఫోకస్ అవుతుంది. ఇప్పటికే ఎన్నో సార్లు పార్టీ కోసం తనకు రావల్సిన పదవులు నాగేంద్రబాబు వదులు తప్పకుండా ఈ సార్లు ఆయనకి తగిన పదవి ఇవ్వాలని చూస్తున్నట్లు తెలుస్తుంది. మరి ఈ రాజకీయ పరిణామాలతో దివ్యాత్మి సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ నిర్ణయం ఎలా ఉంటుందో వేచి చూడాలి.

పట్టుబడిస్తున్న నారా లోకేష్

విజయవాడ : నారా లోకేష్ పై ప్రత్యర్థులు చేయని ప్రచారం లేదు. కానీ తనకు తానుగా వసితనం నిరూపించుకుని ముందుకు సాగారు లోకేష్. ఈ ఎన్నికల్లో ఘనవిజయం సాధించారు. పోగొట్టుకున్న చోట వెతుకున్నారు. గెలిచిన తర్వాత హంగు అర్జూటానికి దూరంగా ఉన్నారు. తనకు దక్కిన మంత్రి పదవులను సద్వినియోగం చేసుకుంటున్నారు. తనవైన మార్పు కనిపించేలా చూస్తున్నారు. ముఖ్యంగా ఏపీ విద్యా వ్యవస్థలో సమూల మార్పులకు తీరకారం చుట్టారు.గత ఐదేళ్ల వైసీపీ పాలనలో విద్యావ్యవస్థలో అనేక లోపాలు వెలుగు చూశాయి. వాటిని సరి చేసే వనీలో ఉన్నారా లోకేష్.నాడు నేడు పథకంతో ప్రభుత్వ పాఠశాలల రూపురేఖలు మార్చామని వైసీపీ ప్రజాప్రతినిధులు చెప్పుకుంటూ వచ్చారు.కానీ వాస్తవ పరిస్థితి అందుకు విరుద్ధంగా ఉంది.పాఠశాలల సర్దుబాటు,వీలిన ప్రక్రియతో వేలాది విద్యార్థుల సంస్థలు వృధాగా ఉన్నాయి.వాటిని వినియోగంలోకి తెచ్చేందుకు లోకేష్ ప్రయత్నాలు చేస్తున్నారు.విద్యారంగ సమస్యలపై ప్రత్యేకంగా ఫోకస్ పెట్టారు.సాధారణంగా ముందు ప్రభుత్వ పథకాలకు తర్వాత వచ్చే ప్రభుత్వం మంగళం పలకడం వైసీపీ నుంచి ప్రారంభం అయింది.కానీ అధికారుల విరుద్ధంగా లోకేష్ విద్యావ్యవస్థలో జగన్ ప్రవేశపెట్టిన పథకాలపై ఫోకస్ పెట్టారు. విద్యా డీవెన, వసతి డీవెన బకాయిలపై ఆరా తీశారు. వాటి చెల్లింపులకు ఆడేశాలు జారీ చేశారు.ఇటీవల విశాఖలో పర్యటించారు నారా లోకేష్.అక్కడ వివిధ అభివృద్ధి పనుల్లో పాల్గొన్నారు. పార్టీ కార్యాలయంలో జరిగిన గ్రేవ్స్ సెల్ లో వినతులు స్వీకరించారు. కేవలం లోకేష్ పర్యటన వెనుకాల్లే విశాఖకే పరిమితం అయింది. కానీ అదే సమయంలో కేవలం జిల్లాలోని ఓ పాఠశాల లో భవనం పైనుంచి జరిపదీ ఓ విద్యార్థి మృతి చెందాడు. కేవలం నాడు నేడు పథకంలో భాగంగా చేపట్టిన నిర్మాణంలో నిర్లక్ష్యం మూలంగా ఆ బాలుడు ప్రాణం కోల్పోయాడు. దీనిపై లోకేష్ స్పందించారు. ఎటువంటి హంగు అర్జూటా లేకుండా.. తీరకారం జిల్లా పర్యటనకు వెళ్లారు. పాఠశాలలో నాడు నేడు భవనాల పరిస్థితిని స్వయంగా పరిశీలించారు. వీలైనంత త్వరగా ఈ పనులను పూర్తి చేయాలని అధికారులను ఆదేశించారు.లోకేష్ రాష్ట్ర మంత్రి. ఆపై ముఖ్యమంత్రి తనయూడు. తెలుగుదేశం పార్టీకి భావినేత. కానీ ఇవేవీ లోకేష్ వట్టిండుకోలేదు. స్వయంగా పార్టీ శ్రేణులతో మమేకం అవుతున్నారు. రాష్ట్రమంత్రిగా తన శాఖల ప్రగతిని ఎప్పటికప్పుడు తెలుసుకుంటున్నారు. గెలిచిన వెంటనే తనను గెలిపించిన మంగళగిరి నియోజకవర్గ ప్రజల కోసం ప్రజాదర్శనాన్ని ప్రారంభించారు. రోజులో కొద్ది గంటలను వారికోసం కేటాయిస్తున్నారు. అయితే అలా ప్రారంభించిన వినతుల విభాగం ఒక్క మంగళగిరి నియోజకవర్గ ప్రజలతో ఆగడం లేదు.రాష్ట్ర సమూలాల నుంచి వస్తున్న ప్రజలు నేరుగా లోకేష్ కు ప



యానిమల్ తో ప్రశంసలు .. విమర్శలూ ఎదుర్కొన్నా - నటి తృప్తి డివి

యానిమల్ మూవీతో ఒక్కసారిగా ఫేమ్ సొంతం చేసుకున్న నటి తృప్తి డివి ఆ సినిమా తర్వాత ఆమెకు బాలీవుడ్ లో వరుస అవకాశాలు దక్కాయి. తన తదుపరి చిత్రం 'పిక్చి విద్య కా వో వాలా వీదయో' ప్రమోషన్ లో భాగంగా ఓ ఇంటర్వ్యూలో పాల్గొన్న ఆమె.. 'యానిమల్' తర్వాత తాను ఎదుర్కొన్న సవాళ్ల గురించి మాట్లాడారు. ఆ సినిమా వల్ల ఫేమ్ మాత్రమే కాదు విపరీతమైన విమర్శలు చూశానని అన్నారు. యానిమల్ విడుదలయ్యాక ఎన్నో విమర్శలు ఎదుర్కొన్నా. జోయాగా యాక్ట్ చేసినందుకు నన్ను చాలామంది తిట్టారు. సోషల్ మీడియా వేదికగా పలువురు నెటిజన్లు అసభ్యంగా ట్రోల్ చేశారు. వాటిని ఎలా తట్టుకోవాలో అర్థం కాలేదు. అలాంటి విమర్శలు ఎదుర్కొంటానని ఎప్పుడూ అనుకోలేదు. ఎంతో బాధపడ్డా. మానసికంగా ఆవేదనకు గురయ్యా. దానినుంచి బయటకు రావడం కోసం మూడు రోజుల పాటు ఏడుస్తూనే ఉన్నా. దానివల్ల బాధ కాస్త తగ్గింది. మనసు శాంతిచింది. ఆ సమయంలో నా సోదరి ఎంతో సపోర్ట్ గా నిలిచింది. నువ్వు ఏం చేశావో నీకు తెలుసు. కాబట్టి ఇతరుల మాటలు పట్టించుకోకు అని ధైర్యం చెప్పింది తెలిపారు. రజనీకాన్ కర్కర్, రఘుకర్ జంటగా సందీప్ రెడ్డి వంగా దర్శకత్వం వహించిన చిత్రం 'యానిమల్'. యాక్టర్ గ్రామా ఫిల్మ్ గా ఇది తెరకెక్కింది. జోయాగా అలరించారు తృప్తి డివి. కథలో భాగంగా ఆమెపై కొన్ని ఇంటిమేల్ సీన్స్ చిత్రీకరించారు. ఆ సీన్స్ పై పలువురు అభ్యంతరం వ్యక్తంచేసిన విషయం తెలిసిందే. ఈ సినిమా తర్వాత తృప్తికి దేశవ్యాప్తంగా అభిమానులు ఏర్పడ్డారు. 'నేషనల్ క్రష్' అని ట్యాగ్ ఇచ్చారు. అభిమానులు చూచిస్తోన్న ప్రేమపై గతంలో ఓ సందర్భంలో మాట్లాడారామె. 'బాలీవుడ్ లో కెరీర్ మొదలుపెట్టి దాదాపు ఏడేళ్లు అయ్యింది. అందుకు సంతోషంగా ఉన్నా. గొప్ప నటీనటులు, దర్శకులతో పర్ఫామేన్స్ కెరీర్ ఆరంభంలో ఎప్పుడూ అనుకోలేదు. 'లైలా మజ్నున్' తర్వాత నటనలో శిక్షణ తీసుకొన్నా. ప్రేక్షకులు నా నటనతో కనెక్ట్ అవుతున్నారని చెప్పారు.

వార్-2లో విలన్ గా ఎన్ట్రీ

తారక్ లేట్స్ ఫిల్మ్ 'దేవర్' హిట్ వందలతో ఆయన మరొక జోషీలో సినిమాలు చేస్తున్నారు. ప్రస్తుతం ఆయన ప్రశాంత్ సీల్ ఎన్టీఆర్ 31లో పాటు యే రాజ్ ఫిల్మ్ లో ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్మిస్తున్న వైఆర్ఎఫ్ పై యూనివర్స్ లోని వార్ 2 సినిమాలో పనిచేస్తున్నారు. బాలీవుడ్ స్టార్ హీరో హృతిక్ రోషన్ హీరోగా తెరకెక్కుతున్న ఈ చిత్రంలో ఎన్టీఆర్ విలన్ గా నటిస్తున్నారు. ఈ సినిమాలో తారక్ హృతిక్ రోషన్ కు మధ్యలో భారీ యాక్షన్ ప్యాకెడ్ సీక్వెన్స్ ఫ్రాన్స్ చేస్తున్నారు. ఈ యాక్షన్ సీక్వెన్స్ కి సంబంధించిన ఓ అప్డేట్ బయటకొచ్చింది. పై యూనివర్స్ లో భాగంగా నిర్మిస్తున్న ఈ ఫిల్మ్ షూటింగ్ శరవేగంగా కొనసాగుతోంది. ఇప్పటికే సినిమా మేజర్ షోర్స్ షూటింగ్ పూర్తయింది. ఎన్టీఆర్, హృతిక్ రోషన్ మధ్య జరగనున్న యాక్షన్ ప్యాకెడ్ క్లీమాక్స్ ఒక్కటి ఇంకా బాకీ ఉంది. దీంతో వచ్చే ఏడాది నవంబర్ లో ఈ పాల్స్ చిత్రీకరించడానికి సిసీ యూనిట్ సిద్ధమైంది. ప్రత్యేకమైన డైలీని పాటిస్తూ ఇద్దరు హీరోలు కండలు తిరిగిన శరీరాన్ని సిద్ధం చేసుకుంటున్నారు. అలాగే వీరిద్దరి మధ్య 'హ్యాండ్ టూ హ్యాండ్' ఫైట్ సీక్వెన్స్ కూడా ఉండనున్నాయట. ఆర్ఆర్ఆర్ సినిమా తర్వాత గ్లోబల్ స్టార్ అవతారమెత్తిన తారక్ కి ఇది బాలీవుడ్ డెబ్యూ కావడం విశేషం. అసాధారణమైన యాక్టింగ్, పవర్ ఫుల్ డైలాగ్ డిక్షన్, స్టైలిష్ డ్యాన్సులతో సకలవల్లభుడి గా తెలుగు ప్రేక్షకులకు మాత్రమే పరిమితమైన తారక్ ని బాలీవుడ్ లో తొలిసారి విట్ నెస్ చేయబోతుంది. డైరెక్టర్ ఆయన్ ముఖర్జీ ఎన్టీఆర్ ని ఎలా ఉపయోగించుకొన్నాడని సర్వత్రా ఆసక్తి నెలకొంది. వైఆర్ఎఫ్ పై యూనివర్స్ లో భాగంగా దర్శక నిర్మాత అదిత్యా చోప్రా ఇప్పటికే ఏకా ట్రైగర్, ట్రైగర్ జిందా హై, వార్, పలాన్ సినిమాలని ఇన్ క్లూడ్ చేశారు. ఫ్యూచర్ లో ట్రైగర్ 3, అల్పా, పలాన్ 2, ట్రైగర్ వర్షెన్ పలాన్ చిత్రాలను ఫ్రాన్స్ చేస్తున్నారు.

ఫీమేల్ లీడ్ రోల్ గా సంయుక్త మూవీ

- క్లాప్ కొట్టిన నటుడు దగ్గుబాటి రానా



ఫీమేల్ నాయక్ సినిమాలో పవన్ కళ్యాణ్, నిత్యా మిశ్రన్ ఒక జంటగా నటిస్తే.. మరో జంటగా రానా దగ్గుబాటి, సంయుక్త నటించారు. ఈ సినిమాలో నిత్యామిశ్రన్ పాత్రకు ఎంత ప్రాముఖ్యత ఉంటుందో అంతే ప్రాముఖ్యత సంయుక్త పాత్రకు కూడా ఉంటుంది. ఆ పాత్రలు వారిద్దరికీ మంచి పేరునే తెచ్చిపెట్టాయి. ఇక ఇప్పటి వరకు హీరోల పక్కన నటిస్తూ సక్సెస్ అందుకుంటున్న సంయుక్త తొలిసారి ఫీమేల్ సెంట్రల్ యాక్షన్ డ్రైలర్ తో తన నటా చాటేందుకు సిద్ధమైంది. ఆమె ప్రధాన పాత్రలో నటించబోతున్న చిత్రం బుధవారం పూజా కార్యక్రమాలతో ప్రారంభమవుతోంది. ఈ సినిమాకు క్లాప్ ను ఫీమేల్ నాయక్ తనకు భర్తగా నటించిన రానా దగ్గుబాటి కొట్టారు. ఈ సినిమా వరుస ట్రాక్ డెవలప్ మెంట్ అలరిస్తున్న బాలీవుడ్ లక్ష్మీ చార్మి సంయుక్త తొలిసారిగా ఫీమేల్ సెంట్రల్ మూవీ చేస్తున్నారు. 'సామజ్యవరగమన, ఊరు పేరు భైరవకోసం' వంటి సెన్సేషనల్ హిట్ చిత్రాలను అందించిన సక్సెస్ ఫుల్ ప్రొడ్యూసర్ రాజేష్ దండా నిర్మించనున్న ఈ చిత్రానికి యోగేష్ కెఎస్ దర్శకుడు. మాగంటి పిక్చర్స్ తో కలిసి హాస్య మూవీ ప్రొడక్షన్ సంబర్ 6గా తెరకెక్కుతున్న ఈ చిత్రాన్ని సంయుక్తనే సమర్పిస్తోంది. బుధవారం రామానాయుడు స్టూడియోలో వలపురు ప్రత్యేక అతిథుల సమక్షంలో ఈ సినిమా పూజా కార్యక్రమాలతో గ్రాండ్ ప్రారంభమైంది.



త్వరలోనే బాహుబలి పెళ్లి...!

బాహుబలి ప్రాంబలేజ్ గ్లోబల్ స్టార్ గా మారిన ప్రభాస్ ప్రస్తుతం బ్యాక్ టు బ్యాక్ సినిమాలతో అభిమానులను ఎంటర్టైన్ చేసే పనిలో పుల్ బిజీగా ఉన్నాడని తెలిసింది. బాలీవుడ్ మోస్ట్ ఎలిజిబుల్ బ్యాచులర్ ఎవరంటే ఒక్క ప్రభాస్ కుడా ఆలోచించకుండా ప్రభాస్ పేరు చెప్పేస్తారు. ఇంతకీ స్టార్ యాక్టర్ ఎప్పుడు పెండ్లి పీటలెక్కబోతున్నాడన్నది మాత్రం ప్రశ్నగానే మిగిలిపోతుంది. త్వరలోనే వెడ్డింగ్ అంటూ నెట్టింబ వార్తలు హల్ చల్ చేస్తున్నా. దీనిపై అధికారికంగా క్లారిటీ రావడం లేదు. అయితే తమ ఫేవరేట్ హీరో ఎప్పుడు ఓ ఇంటివాడు కాబోతున్నాడన్న దానిపై ఆసక్తికర వార్త తెరపైకి వచ్చింది. ప్రభాస్ పెద్దమ్మ శ్యామలాదేవి ఇటీవలే విజయవాడలోని కనకదుర్గ ఆలయాన్ని సందర్శించింది. ఈ సందర్భంగా ఆమె మీడియాతో చిట్ చాట్ చేస్తూ.. పెండ్లిపై నెలకొన్న ట్విస్టుకు ఫుల్ స్టాప్ పెట్టింది. అభిమానులు ఎప్పుడెప్పుడా అని ఎదురుచూస్తున్న ప్రభాస్ వెడ్డింగ్ అఫోన్స్ మెంట్ త్వరలోనే ఉంటుంది చెప్పింది శ్యామలా దేవి. అయితే ఇంతకీ ఎవరా అమ్మాయనేది మాత్రం చెప్పలేదు. ప్రభాస్ ప్రస్తుతం కలి 2898 ఏడీ సీక్వెల్, సలార్ 2, రాజా సాల్ సినిమాలతో బిజీగా ఉన్నాడు. ఇవే కాకుండా స్పిరిట్, కన్నప్ప, షాజీ చిత్రాలు కూడా ప్రభాస్ ఖాతాలో ఉన్నాయి. మరి ప్రభాస్ నుంచి పెండ్లి ప్రకటన ఎప్పుడుంటుందనేది సర్వత్రా ఆసక్తిగా మారింది.



రాజేంద్రప్రసాద్ కు ప్రభాస్ పరామర్శ

సీనియర్ నటుడు రాజేంద్ర ప్రసాద్ ఇంట్లో విషాదం చోటుచేసుకున్న విషయం తెలిసిందే. గుండెపోటుతో ఆయన కుమార్తె గాయత్రి గత శనివారం మృతి చెందింది. అయితే రాజేంద్ర ప్రసాద్ కుమార్తె గాయత్రి మరణవార్త తెలుసుకున్న పలువురు సినీ ప్రముఖులు ఆమెకు నివాళులు అర్పించడంతో పాటు రాజేంద్రప్రసాద్ ను పరామర్శించిన విషయం తెలిసిందే. ఇప్పటికే మెగస్టార్ చిరంజీవితో పాటు, ఐకాన్ స్టార్ అల్లు అర్జున్, వెంకటేశ్ తదితరులు ఆయనను పరామర్శించి ధైర్యం చెప్పారు. అయితే కూతురు పోయిన బాధలో ఉన్న నటకిరీటిని తాజాగా నటుడు రెబల్ స్టార్ ప్రభాస్ పరామర్శించారు. ఆయనకు ధైర్యం చెప్పారు. అనంతరం రాజేంద్రప్రసాద్ కూతురు గాయత్రికి నివాళులు అర్పించారు. సీనియర్ నటుడు రాజేంద్ర ప్రసాద్ కుమార్తె గాయత్రి గుండెపోటుతో మృత్యుచెందింది. 38 ఏండ్ల గాయత్రికి గత రాత్రి గుండెపోటు రాగా.. కుటుంబ సభ్యులు హైదరాబాద్ గచ్చిబౌలిలోని ఏబిజీ దవాఖానాలో చేరారు. అయితే పరిస్థితి విషమించడంతో ఆమె చనిపోయారు. కాగా, రాజేంద్ర ప్రసాద్ కు ఒక కుమారుడు, కుమార్తె ఉన్నారు. అలానే గాయత్రి కుమార్తె సాయి తేజస్విని బాలనటిగా మహానటి చిత్రంలో నటించారు.



జనక అయితే గనక లిలీజ్ ట్రైలర్ విడుదల



బాలీవుడ్ కుర్ర హీరో సుహాస్ ఫుల్ ఫామ్ లో దూసుకుపోతున్నాడు. ఈ ఏడాది ఇప్పటికే అంబాజీపేట మ్యూజీక్ బ్యాండ్, ప్రస్తుత వదనం, శ్రీరంగ సీతులు, గొల్ల పురాణం అంటూ ప్రేక్షకుల ముందుకు వచ్చి విజయాలను అందుకున్న ఈ యువ నటుడు ఇప్పుడు మళ్లీ ఒక కొత్త స్టోరీతో ప్రేక్షకుల ముందుకు వస్తున్నాడు. సుహాస్ కథానాయకుడిగా రూపొందుతోన్న తాజా చిత్రం 'జనక అయితే గనక' సినిమాకు సందీప్ రెడ్డి బండ్ల దర్శకత్వం వహిస్తుండగా.. బలగం, లవీమా వంటి విభిన్న తరహా సినిమాల తర్వాత దిల్ రాజు ప్రొడక్షన్స్ పతాకంపై హార్వీ రెడ్డి, హాస్య నర్మిస్తున్నాడు. ఈ సినిమా దసరా కానుకగా అక్టోబర్ 12న ప్రేక్షకుల ముందుకు రానుంది. ఈ సందర్భంగా రిలీజ్ ట్రైలర్ ను మేకర్స్ విడుదల చేశారు. ఈ ట్రైలర్ చూస్తే.. ఎలకేజీ, యూకేజీలతో లక్షలు పనులు చేస్తున్న ఈ కాలంలో ఒక మిడిల్ క్లాస్ యువకుడు (సుహాస్) తనకు పిల్లలు పుడితే వారిని ఎలా పెంచాలి, ఎలా చదివించాలి అనే కాన్సెప్ట్ తో ఈ సినిమా రాబోతుంది. ఈ కాలంలో పిల్లలను పెంచడం కష్టమని పిల్లలు వద్దనుకుంటున్న సుహాస్ కు నడనగా తన భర్త గర్భవతి అంటూ షాక్ ఇస్తుంది. అయితే తాను వాడిన కండోమ్ వలనే ఇలా అయ్యిందంటూ నాసిరకం కండోమ్ లను సప్లయ్ చేస్తున్న కంపెనీపై కేసు పెడతాడు. అయితే ఈ కేసు సుహాస్ జీవితంలో ఎలాంటి మలుపు తీసుకుంది. చివరకు తాను కండోమ్ కంపెనీపై పెట్టిన కేసు గెలిచాడా అనేది తెలియాలంటే సినిమా చూడాలి. ఫ్యామిలీ ఎంటర్టైన్మెంట్ రాబోతున్న ఈ సినిమాలో సుహాస్ తో పాటు, సంగీత్, వేన్సెల కిషోర్, రాజేంద్ర ప్రసాద్ తదితరులు కీలక పాత్రలు పోషిస్తున్నారు.

సుందరికరణ ఓ విఫల ప్రయత్నమా?!

- లక్షన్నర కోట్లు 'మూసీ'లో పోస్తున్న తెలంగాణ సర్కార్?!

వైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్) తెలంగాణలో పది నెలల క్రితం రేవంత్ రెడ్డి సారథ్యంలో కొలువదీసిని కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం సంచలన నిర్ణయం తీసుకుంది. మురికి కూపంగా మారిన మూసీని ప్రక్షాళన చేసేమని ముందుకు వచ్చింది. ఇందుకు రూ.1.50 లక్షల కోట్లు ఖర్చవుతుందని అంచనా వేసింది. ఇప్పటి వరకు దేశంలోనే అతిపెద్దవైన గంగా నది ప్రక్షాళనకు కూడా ఇంత భారీగా నిధులు ఖర్చు చేయలేదు. నమామి గంగ పేరుతో చేపట్టిన రివర్ ప్రాజెక్టులన్నీ విఫలమయ్యాయి. ఇలాంటి పరిస్థితిలో లక్షన్నర కోట్లకుపైగా ఖర్చు చేసినా మూసీ ప్రక్షాళన సాధ్యమవుతుందా అన్న సందేహాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. విఫలమైతే కాశీశ్రీరం తరహాలోనే భారీగా నిధుల మూసీలో పోసినట్లే అవుతుందన్న అభిప్రాయం వ్యక్తమవుతోంది. సాధ్యాసాధ్యాలు ఆలోచించకుండా నిర్ణయం తీసుకోవడం సరికాదంటున్నారని నిపుణులు. శాస్త్రీయ అధ్యయనం, పర్యావరణ పరిస్థితులను అధ్యయనం చేయకుండా సీవరేజీ డ్రీట్ మెంట్ ముందస్తుగా పూర్తి చేయకుండా మూసీ రివర్ ప్రాజెక్ట్ సక్సెస్ కాదని పేర్కొంటున్నారు. ఇప్పటి వరకు దేశంలో శుద్ధి చేసేందుకు చేపట్టిన ప్రాజెక్టులను ఇందుకు ఉదాహరిస్తున్నారు. ఇక ప్రక్షాళన పేరుతో పేదల ఇళ్లు కూల్చడంపైనే అభ్యంతరాలు చెబుతున్నారు.



ప్రాజెక్టు ప్రారంభించిన కొద్ది రోజులలో పనులు అటవెక్కాయి. రూ.1000 కోట్లు నిరుపయోగంగా మారాయి.

- గంగా నది కోసం..

హిందువులు పవిత్రంగా భావించే జీవనది గంగ. దీనిని శుద్ధి చేయడానికి కేంద్రంలోని మోదీ సర్కార్ పదేళ్ల క్రితం నమామి గంగ పేరుతో శుద్ధి పనులు చేపట్టింది. కాలుష్య రహితంగా గంగా నదిని తీర్చిదిద్దడానికే తెలిపారు. ఇప్పటి వరకు రూ.40 వేల కోట్లు ఖర్చు చేశారు. అయినా నీరు శుద్ధి కాలేదు. నదిలో 50 శాతానికిపైగా మురుగునీరు అని ఎన్ జీటీ తెలిపింది. ప్రాజెక్టులో భాగంగా నిర్మించిన శుద్ధి ప్లాంట్లు సరిగా పనిచేయడంలో తేదని అంటున్నారు.

- ఫెయిల్యూర్ కారణాలు ఇవే..

నమామి గంగ ప్రాజెక్టు విఫలం కావడానికి కొన్ని కారణాలును గుర్తించారు. వ్యవసాయ, మానవ వ్యర్థాలతోపాటు పారిశ్రామిక వ్యర్థాలను నదిలోకి వదులుతుండడమే కాలాపాటు ప్రధాన కారణంగా గుర్తించారు. గతంలో రాజీవ్ గాంధీ ప్రధానిగా ఉన్న సమయంలో గంగా యాక్టన్ ప్లాన్ చేపట్టారు. 2016 నాటికి రూ.6, 788, 78 కోట్లు మంజూరు చేసింది. ఇప్పటి వరకు గంగా నది శుద్ధికి 409 ప్రాజెక్టులు చేపట్టారు. అయితే ఈ నిధులన్నీ గంగపాలయ్యాయి.

- బిలాన్ పూర్తి లవర్ ఫ్రంట్..

గుజరాత్ లో ఆరు దశాబ్దాల క్రితంనాటి ప్రతిపాదనలను తెరవైకి తెచ్చి నబర్తూతి యాక్టన్ ప్లాన్ ను చూసి ఛత్తీస్ గడ్ లోని బిలాన్ పూర్తిలో ఈ ప్రాజెక్టు ప్రారంభించారు. నగరంలో ప్రవహిస్తున్న అర్బా నదిని శుద్ధి చేయడమే దీని లక్ష్యం. అయితే

- ఫెయిల్యూర్ కారణాలు..

గుజరాత్ లోని నబర్తూతి నదిని శుద్ధి చేసేందుకు 2005లో నబర్తూతి యాక్టన్ ప్లాన్ పేరుతో రివర్ ప్రాజెక్టు తీసుకొచ్చారు. మోదీ మానవ ప్రతికూల ఈ ప్రాజెక్టును చేపట్టారు. ఇప్పటి వరకు రెండు విడతల్లో రూ. 1,400 కోట్లు ఖర్చు చేశారు. నదిలో నీటిని మాత్రం శుద్ధి చేయలేదు. అమృతాబాద్ శివారుల్లో పారిశ్రామిక వేత్తలు, స్థానిక రాజకీయ నాయకులు ఈ ప్రాజెక్టును ముందుకు సాగనివ్వలేదు. ప్రధాని మోదీ స్వయంగా దృష్టిపెట్టినా సీవరేజీ డ్రీట్ మెంట్ ట్యాంకుల నిర్వహణ లోపాలతో మురుగు కాలువలుగానే మిగిలింది.

- ద్రవ్యావతి లవర్ ప్రాజెక్టు

రాజస్థాన్ లోని ప్రవహిస్తున్న ద్రవ్యావతి నది పునరుద్ధింప కనం 2015లో అప్పటి ప్రభుత్వం రూ.1,676 కోట్లతో ద్రవ్యావతి రివర్ ప్రాజెక్టు చేపట్టింది. 47.7 కిలోమీటర్ల పొడవునా నదిని శుద్ధి చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. జైపూర్ డెవలప్ మెంట్ అథారిటీ రోజుకు 170 మిలియన్ లీటర్ల నీరు శుద్ధి చేయాలని లక్ష్యంగా పెట్టుకుంది. నది ఒడ్డున మొక్కల పెంపకం, కొత్త నిర్మాణాలు చేపట్టాలని నిర్ణయించింది. 2018 నాటికి పూర్తికావాలని ప్రాజెక్టు మధ్యలోనే ఆగిపోయింది.

- నర్మదా యాక్టన్ ప్లాన్

మధ్యప్రదేశ్, గుజరాత్ లో ప్రవహించే నర్మదా నది పరిరక్షణకు నీటిశుద్ధికి నదిపై పెద్ద డ్యామ్ నిర్మాణం క ఓసం నర్మదా యాక్టన్ ప్లాన్ ను మధ్యప్రదేశ్ ప్రభుత్వం చేపట్టింది. పారిశ్రామిక వ్యర్థాలు నదిలో కలుపకుండా చర్యలు తీసుకుంటామని రూ.1 5 వేల

కోట్లు ఖర్చు చేసింది. అయితే వ్యర్థాలు రాకుండా కట్టడి చేయడంలో విఫలమైంది. తర్వాత పనులు అటవెక్కాయి.

- ములా-ముటా ఆర్ ఎఫ్ డీ ప్రాజెక్ట్

ఇక మన పొరుగున ఉన్న మహారాష్ట్రలోని వూడి నగరం గుండా ప్రవహించే ములా-ముటా నదులను 44 కిలోమీటర్లు శుద్ధి చేయడానికి ములా-ముటా వూడి రివర్ ప్రాజెక్టు డెవలప్ మెంట్ ప్రాజెక్టు చేపట్టారు. నది నీటిని శుద్ధి చేయడం, నది ఒడ్డున 50 హెక్టార్ల విస్తీర్ణంలో గ్రీన్ బెల్ట్ ఏర్పాటు, వాణిజ్య సముదాయాల నిర్మాణం చేపట్టాలని నిర్ణయించింది. నదీ పరీవాహక ప్రాంతాలను భారీ చేయించింది. తర్వాత నీటి శుద్ధిని గాలికి వదిలేసింది.

- విశ్వామిత్ర లవర్ ప్రాజెక్ట్

గుజరాత్ లోని వడోదరా నగరానికి పరదలు రాకుండా విశ్వామిత్ర రివర్ ప్రాజెక్టును 2010లో చేపట్టింది. వరదల మాట విమాగానీ భారీ ఎత్తున భూ ఆక్రమణలు జరిగాయి.

నది నీటిని శుద్ధి చేసే సీవరేజీ డ్రీట్ మెంట్ వ్యవస్థ నిర్వహణ సరిగా లేక నది శుద్ధి కాలేదు. నది ఒడ్డున ఇళ్లు కూల్చివేయించిన సేతులు తర్వాత వాటిని ఆక్రమించుకున్నారు.

- చంబల్ లవర్ ఫ్రంట్

రాజస్థాన్ లోని కోలాట్ ప్రవహిస్తున్న చంబల్ నది శుద్ధి కోసం చంబల్ రివర్ ప్రాజెక్టు చేపట్టారు. ఈ ప్రాజెక్టులో భాగంగా రాచరికం ఉద్ధిపడేలా 26 ఘాట్లు నిర్మించారు. ఇది నాణ్యత కలిగినవి కావు. మరోవైపు ఘాట్లు నిర్మించిన స్థానంలో భూములకు పరిహారం చెల్లించలేదు. రివర్ ప్రాజెక్టు ఆకర్షిస్తున్నా నదీ జలాల శుద్ధిమాత్రం జరుగలేదు.

బీసీ కుల గణనకు సీఎం రేవంత్ రెడ్డి డెడ్ లైన్

- 60 రోజుల్లోగా సమగ్ర అధ్యయనం పూర్తి చేయాలని ఆదేశం



వైదరాబాద్ (ప్రశ్న స్వూస్) బీసీ కుల గణనపై తెలంగాణ సీఎం రేవంత్ రెడ్డి కీలక ఆదేశాలు జారీ చేశారు. రాష్ట్రంలో ఎస్సీ వర్గీకరణపై సుప్రీంకోర్టు తీర్పు అమలు, బీసీ కులగణన పూర్తి చేయడానికి స్పష్టమైన చర్యలు తీసుకోవాలని ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. ఎస్సీ వర్గీకరణ అమలు చేయడంలో ఎలాంటి చిక్కలు తలెత్తకుండా ఏక సభ్య న్యాయ కమిషన్ ద్వారా వచ్చే 60 రోజుల్లోగా సమగ్ర అధ్యయనం పూర్తి చేయించాలని చెప్పారు.

సుప్రీంకోర్టు తీర్పు నేపథ్యంలో ఎస్సీ వర్గీకరణ అమలు, బీసీ కులగణన అంశాలపై మంత్రివర్గ ఉప సభ్యులు ఉత్తమ కమిషన్ రెడ్డి, దామోదర రాజనర్సింహ, దుద్దిళ్ల శ్రీధర్ బాబు, పొన్నం ప్రభాకర్, ధనసరి అనసూయ సీతక్క ప్రభుత్వ సలహాదారు కే.కేశవరావు, సీఎం సలహాదారు వేం సరందర్ రెడ్డి, బీసీ కమిషన్ చైర్మన్ నిరంజన్, ప్రధాన కార్యదర్శి శాంతి కుమారి, ఇతర ఉన్నతాధికారులతో నిర్వహించిన సమావేశంలో ముఖ్యమంత్రి సమీక్షించారు. మంత్రివర్గ ఉపసభ్యుల సూచనల మేరకు తక్షణం హైకోర్టు మాజీ న్యాయమూర్తి నేతృత్వంలో ఏకసభ్య న్యాయ కమిషన్ ను నియమించాలని, అంతేకాకుండా 24 గంటల్లోగా కమిషన్ కు అవసరమైన ఏర్పాట్లు చేయాలని సీఎం ఆదేశించారు. నిర్దేశించిన రెండు నెలల గడువులోగా కమిషన్ తన రిపోర్టు సమర్పించాలంటూ ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి పలు సూచనలు చేశారు. 2011 తర్వాత జన గణన జరగని కారణంగా 2011 జనాభా లెక్కల ప్రాతిపదికగా అధ్యయనం జరగాలి. క్షేత్రస్థాయి విజ్ఞాపనలు, ఫిర్యాదుల కోసం కమిషన్ జిల్లాల్లో పర్యటించాలి. ఏకసభ్య న్యాయ కమిషన్ నివేదిక సమర్పించిన తర్వాత కొత్త ఉద్దేశ్య నోటిఫికేషన్లు ఇవ్వాలి. తెలంగాణలో బీసీ సామాజిక, ఆర్థిక, కుల సర్వే ప్రక్రియను తక్షణమే ప్రారంభించాలి అని రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి రేవంత్ రెడ్డి అధికారులను ఆదేశించారు. బీసీ కమిషన్ తక్షణం అవసరమైన యంత్రాంగం సమకూర్చాలి. 60 రోజుల్లోగా సామాజిక, ఆర్థిక సర్వే పూర్తి చేసి డిసెంబరు 9 లోపు నివేదిక సమర్పించాలి. ఈ సర్వే పూర్తయితే వెంటనే స్థానిక సంస్థల ఎన్నికలకు వెళ్లాలి అని సీఎం రేవంత్ రెడ్డి స్పష్టం చేశారు.

ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకున్న పవన్ కళ్యాణ్



- రూ.60 లక్షలు సొంత నిధులు వెచ్చించి సాయం అమరావతి (ప్రశ్న స్వూస్) ఏపీ డిప్యూటీ సీఎం పవన్ కళ్యాణ్ ఇచ్చిన మాట నిలబెట్టుకున్నారు. తన సొంత నిధులు రూ.60 లక్షలు వెచ్చించి మరీ సహాయం చేశారు. తన మాట ప్రకారం పవన్ కళ్యాణ్ కడప జిల్లాలోని ఓ ప్రభుత్వ పాఠశాలకు ఆట స్థలం కొనుగోలు చేసి ఇచ్చారు.

మైసూరవారిపల్లి గ్రామంలోని ప్రభుత్వ పాఠశాలకు ఏర్పాటు చేసిన భూమిని అన్వయ్యు జిల్లా కలెక్టర్, రాజంపేట సబ్ కలెక్టర్ సమక్షంలో గ్రామ వంశాయతీకి బుధవారం రాత్రి అందజేశారు. పవన్ కళ్యాణ్ లెన్సింగ్ సెంటర్ ఫర్ హ్యాపీమన్ ఎక్సలెన్స్ నుంచి రూ. 60 లక్షలు వెచ్చించి పాఠశాలకు సమీపంలో ఎకరం స్థలాన్ని కొనుగోలు చేశారు. ఈ స్థలాన్ని మైసూరవారిపల్లి గ్రామ వంశాయతీ పేరిట డిప్యూటీ సీఎం రిజిస్ట్రేషన్ చేయించారు.

గ్రామ సభలో విషయం తెలిసింది..

పవన్ కళ్యాణ్ మాట్లాడుతూ ఆగస్టులో ఒక రోజు గ్రామ సభలు నిర్వహించిన సమయంలో మైసూరవారిపల్లి గ్రామ సభలో స్వయంగా పాల్గొన్నాను. ప్రభుత్వ పాఠశాలకు ఆట స్థలం లేదు అని, భూమి కేటాయింబాలని విద్యార్థుల తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు వినతిపత్రం ఇచ్చారు. కానీ మైసూరవారిపల్లికి సెంటు ప్రభుత్వ భూమి కూడా లేదు. మన పిల్లలు దుర్గాలని తయారు కావాలి. మానసికంగా ఎదగాలని కోరుకుంటాము. పాఠశాలలో పరిస్థితులు చూస్తే ఆగ్రహిస్తే లాంటి గదుల్లో పెట్టేస్తాం. ఆడుకోవడానికి ఆట స్థలాలు కూడా లేక పిల్లలు ఇబ్బందులు పడుతూ ఉంటారు.

పవన్ కళ్యాణ్ లెన్సింగ్ సెంటర్ ఫర్ హ్యాపీమన్ ఎక్సలెన్స్

నేను రాజకీయాల్లోకి రాక ముందే ఎన్టీవోగా 'పవన్ కళ్యాణ్ లెన్సింగ్ సెంటర్ ఫర్ హ్యాపీమన్ ఎక్సలెన్స్' పేరిట ఓ (ట్రస్టు మొదలు పెట్టాను. అవసరం ఉన్న చోట చదువుకునే విద్యార్థులకు సాయం చేయడం, విద్యా, వైద్యం, ఉపాధి అవకాశాలు

కల్పించడం దాని ఉద్దేశం. అయితే మైసూరవారిపల్లి పాఠశాల కోసం స్థలం అడిగితే ఇచ్చేందుకు ఎవరూ ముందుకు రాలేదు. ప్రాథమిక వైద్య శాల కోసం మాత్రం కారుమంచి నారాయణ స్థలం ఇస్తానన్నారని. ఆట స్థలం కోసం రూ. 20 లక్షలు సొంత (ట్రస్టు నుంచి ఇస్తానన్నాను. మిగిలిన మొత్తం దాతల సహకారం తీసుకోవాలని చెప్పాను. దసరా లోపు ఆట స్థలం ఏర్పాటు చేస్తామని గ్రామ సభలో మాట్లాడాను. అయితే ఆట స్థలం వ్యవహారంలో ముందుకు వెళ్లేకపోతూనే విషయాన్ని అధికారులు తెలిపారు. దాంతో రూ. 60 లక్షలు సొంత (ట్రస్టు నుంచే ఇచ్చేయాలని నిర్ణయించా. ఆట స్థలం కోసంపగడాల పద్మావతి భూమిని గుర్తించాము. ఆమె కూడా పిల్లల కోసం విక్రయించేందుకు ముందుకు రావడంతో కొనుగోలు చేసి పిల్లల కోసం ఆట స్థలం సమకూర్చాము" అన్నారు.

స్థల విక్రేతలకు సత్కారం.. విద్యార్థులకు క్రీడా పరికరాలు

మైసూరవారిపల్లి ప్రభుత్వ పాఠశాల ఆట స్థలం కోసం భూమి విక్రయించిన పగడాల పద్మావతిని పవన్ కళ్యాణ్ ఈ సందర్భంగా సత్కరించారు. పాఠశాల విద్యార్థులకు క్రికెట్ కిట్లు, వాలీ బాల్, ఫుట్ బాల్, చెస్ బోర్డు తదితర క్రీడా పరికరాలు రెండు సెట్లు బహూకరించారు. విద్యార్థులు, స్థల విక్రేతలతోపాటు ఆట స్థలం ఏర్పాటుకు సహకరించిన పాద్రీ నాయకులు, అధికారులను అభినందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఎమ్మెల్యే పిడుగు హరిప్రసాద్, రైల్వే కోడూరు ఎమ్మెల్యే అరవ శ్రీధర్, అన్వయ్యు జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీధర్ చామరూ, రాజంపేట సబ్ కలెక్టర్ నిదియా దేవి, మైసూరవారిపల్లి సర్పంచ్ కారుమంచి సంయుక్త, స్థల విక్రేతలు, పాద్రీ నాయకులు పాల్గొన్నారు.



శ్రీ మాతే నమః
దత్తాత్రేయ సమారంభం శంకరాచార్య మధ్యమాం
అమృతానంద సర్వంతాం నందే శ్రీ గురు సరంసరాం
మా పూజ్యనీయులు గురూజీ అమృతానందనాథ
సరస్వతి వారి దివ్య ఆశీస్సులతో

10-10-2024
(ఉదయం 09 గంటలకు)

శ్రీ చండీ హోమం

నిర్వహించబడుతున్న కావున అసక్తి ఉన్న భక్తులందరూ విచ్చేసి అమృతానంద యొక్క కృపా కటాక్షములు పొందగలరని ఆశిస్తున్నాము.

భక్తి ప్రపత్తులతో...
శ్రీ రాజరాజేశ్వరి పీఠం
PLOT NO.1E, PATANJALI BUILDING
KALYAN NAGAR VENTURE-3
MOTHI NAGAR
HYDERABAD 500 018 TELANGANA
9398787270